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BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK! 

December 5.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Vilma nevû olvasóinkat.
Vilma: A német Wilma átvétele,  ez a 

Wilhelmina rövidülése, amely a Wil-
helm (Vilmos) latinos nôi párja. 

Köszönthetjük még: Anasztáz, 
Anasztázia, Csaba, Csanád, Dalma, 
Sebô nevû barátainkat.
December 6.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Miklós nevû olvasóinkat.
Miklós: A görög Nikolaosz névbôl.  

Elemeinek jelentése: gyôzelem + nép. 
A név cseh változata, Mikulás nálunk 
az ajándékozó szent püspök neveként 
használatos.

Köszönthetjük még: Nikoletta, Leo-
na, Leontina, Krisztián nevû baráta-
inkat.
December 7.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Ambrus nevû olvasóinkat.
Ambrus: A görög Ambrosziosz név 

rövidülésébôl keletkezett. Jelentése:   
halhatatlan.

Köszönthetjük még: Ambró, Amb-
rózia, Amrita, Ányos, Szabin nevû 
barátainkat.
December 8.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mária nevû olvasóinkat.
Mária: A héber Mirjam névnek a gö-

rög és a latin bibliafordításokban  mó-
dosult alakja. Fejlôdési sora: Mirjam, 
Mariam, Maria, Mária. Jelentése szá-
mos megfejtési kísérlet ellenére isme-
retlen.

Köszönthetjük még: Marian, Miri-
am, Mia, Maja, Emôke, Mátyás ne-
vû barátainkat.
December 9.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Natália nevû olvasóinkat.
Natália: Jelentése: az Úr (Jézus) szü-

letésnapja. Eredetileg a karácsonykor 
született leánygyermekek neve volt.

Köszönthetjük még Ábel, Delila, 
Noel, Georgina, Natasa nevû baráta-
inkat.
December 10. 
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Judit nevû olvasóinkat.
Judit: Héber eredetû, jelentése: Ju-

deából származó nô.
Köszönthetjük még: Eulália, Loret-

ta, Miron nevû barátainkat.
December 11.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Árpád nevû olvasóinkat.
Árpád: Régi  magyar személynévbôl 

a 19. században újították fel Árpád 
fejedelem tiszteletére. 

Köszönthetjük még: Dániel, Detre, 
Szabin, Szabina nevû barátainkat.

Az Országos Széchényi Könyvtárat Széchenyi István édesapja, Széchényi 
Ferenc alapította 1802-ben, amikor erre a célra mintegy tizenötezer dokumen-
tumot adományozott. A könyvtár egy idôben a Nemzeti Múzeumhoz tartozott, 
1949 óta önálló intézmény.

Jövôre hétmilliárddal több jut 
gyermekétkeztetésre

A gyermekétkeztetésre fordítható támogatás mintegy hét milliárd forinttal 
emelkedhet jövôre, ez több mint 13 százalékos növekedés –– közölte Soltész 
Miklós, az Emberi Erôforrások Minisztériumának szociális és családügyért 
felelôs államtitkára budapesti sajtótájékoztatóján.

Idén több mint 33 százalékkal nôtt az ingyenes és kedvezményes gyermekét-
keztetésre fordítható támogatás egy fôre esô összege –– tette hozzá Soltész 
Miklós.

Az ingyenes és kedvezményes étkezetésre 2010-ben 28,7 milliárd forint 
jutott, 2014-ben ez az összeg 51,5 milliárdra nô.

Az államtitkár beszámolt arról is, hogy a bölcsôdei, óvodai ellátásban ré-
szesülô vagy iskolában tanuló gyermekek közül a múlt évben 347 ezren ingye-
nes, 202 ezren 50 százalékos kedvezményes étkeztetéshez jutottak, tehát az 
intézményekben étkezô gyermekek több mint fele kapott támogatást.

A sajtótájékoztatón közreadott tájékoztató szerint a Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium még az idén 4 milliárd forint többletforrást biztosít ilyen célra.

Írtak arról is, hogy a kormány kiemelt figyelmet fordít azokra a hátrányos 
helyzetû gyermekekre, akik a nyári szünidôben nem juthatnak meleg ételekhez. 
A szünidôben 2,4 milliárd forintos forrásból 111 ezer gyermek juthat ebédhez 
hét héten keresztül.

Még több magyar költözik 
Németországba

Tovább nôtt a Magyarországról Németországba költözôk száma az idei elsô 
félévben, hat hónap alatt csaknem 27 ezer Magyarországról érkezô bevándorlót 
regisztrált a német statisztikai hivatal (Destatis) az elôzetes adatai szerint.

Valamennyi bevándorlót együttvéve összesen 555 169-en érkeztek Németor-
szágba a január-júniusi idôszakban, ami 55 ezres, 11 százalékos növekedés az 
egy évvel korábbihoz képest.

A Magyarországról érkezôk száma 6,2 százalékkal 26 991-re emelkedett. 
Németországból Magyarországra 15 886-an költöztek el, a mérleg így 11 105 
fôs bevándorlási többletet jelez.

Az uniós tagországok között Magyarország a bevándorlók száma alapján az 
ötödik helyen áll, Lengyelország, Románia, Bulgária és Olaszország után.

Tavaly egész évben összesen 54 827-en vándoroltak be Magyarországról Né-

Szellemi életmû
Hazai környezetben vette át Fekete György elnöktôl a Magyar Mûvészeti 

Akadémia Nagydíját Csoóri Sándor, a modern magyar irodalom korszakos 
alakja, nagy hatású versek és esszék szerzôje, Illyés Gyula és Németh László 
szellemi örököse. Az Akadémia rangos kitüntetését eredetileg november 5-én 
adták át a Duna Palotában. Az ünnepségen az író betegsége miatt nem tudott 
részt venni, ezt az alkalmat pótolta most baráti látogatásával a mûvészeti aka-
démia elsô embere, Fekete György.

Széchényi Emléknap a Várban
Tokody Ilona operaénekes, Vásáry Tamás zongoramûvész és Margócsy 

István irodalomtörténész is szerepelt az Országos Széchényi Könyvtár (OSZK) 
megalapításának 211. évfordulója alkalmából a budai Várban a Széchényi Em-
léknap programján. 

A délelôtti óráktól több tárlatvezetés során megtekinthetô volt a könyvtár 
számos ritka, régi, vendégek számára csak ezen a napon látható kiadványa, 
például a könyvtár alapítója, gróf Széchényi Ferenc által adományozott ma-
gyar vonatkozású, több évszázados térképek. Továbbá kiállítás India magyar 
szemmel –– Magyar utazók Indiában címmel, illetve a Dante Isteni színjátéka 
ihlette grafikákból.

Két nagy magyar költô, Weöres Sándor és Jékely Zoltán születésének 
centenáriuma is idén van. Ebbôl az alkalomból Weöres megzenésített versei 
voltak hallhatók és a két költô kéziratai, Jékely személyes tárgyai láthatók 
könyvtárban.

 Benkô Imre fotómûvész Acél-Mû –– Ózd 1987-2012 címû kiállítását Beke 
László mûvészettörténész nyitotta meg. 

Déltôl a nap végéig tartott Farkas Gábor Farkas tudományos kutató, az 
OSZK régi nyomtatványok tára vezetôjének 12 elôadásból álló sorozata, mely-
ben szó volt az erdélyi sárkánykoponyákról, a Shakespeare Hamletje és Zrínyi 
Szigeti veszedelem címû eposza közti kapcsolatról, az utolsó inka herceg ma-
gyarországi útjáról, II. Lajos magyar király gyilkosáról, az 1572-ben Francia-
országban történt Szent Bertalan éji mészárlás és egy szupernóva-robbanás 
kapcsolatáról és a betlehemi csillagról.

A látogatók a nap folyamán többször is a könyvtár dolgozóinak vezetésével 
sétálhatták körbe az épület négy szintjét az ötödiktôl a legfelsô, nyolcadik 
szintig, amely utóbbi más napokon nincs nyitva a látogatók elôtt.
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HÍREK exportra termel. A félárú last minute jegyeket kínáló Ma este színház! csapata, 
Limbacher Tivadar és Szabadkai Attila, egy hobbiprojektet felfejlesztve 
2011-ben alapította meg a céget, szolgáltatásaikat azóta több mint százezer né-
zô vette igénybe. Vagy ott van Szalai Nóri, akinek az 5perc angol ingyenes 
online nyelvoktató portálját a világ legjobbjának választották. A fiatal lány 
fejlesztése a versenyen maga mögé utasította a BBC Learning English vagy az 
amerikai kormány nyelvoktató portálját is. Most már nemcsak a neten, de 
magazin formában is elérhetôk Nóri leckéi.

Marillai Évi és Ildikó, Arany Saci és Virág együttgondolkodásából 
született meg a wonderLAB ötlete. Elôször a Creative Selector közösségi ado-
mánygyûjtô portálon népszerûsítették elsô projektjüket, majd a Benetton 
Unemployee of the Year versenyén is sikeresen szerepeltek. Közösségi alkotó-
teret hoztak létre, amely bemutatóteremként is mûködik, és ahová bárki betér-
het, ha tombol benne az alkotókedv. A lányok ma már mecénásként is mûköd-
nek: az idei Gombold újra! pályázaton Csík Orsolya kollekciójának elkészítését 
ôk támogatták. A nyertes Bedclothes kollekció hordható változata is náluk 
került forgalomba, inQ néven.

A város egyik legvagányabb cukrászdájának ötlete is egy fiatal lánytól szár-
mazik. Horváth Eszter divatstylistként kezdte pályafutását, majd a családi 
hagyományt folytatva megalapította a Sugar! design cukrászdát, amely már 
turisztikai látványosságnak számít. 

A cél hosszú távon az, hogy ezek az üzletek gazdára találjanak, a tervek sze-
rint a jövôben pályázatot írnak ki a hasznosításra, amelyre induló vállalkozások 
jelentkezhetnek. A kirakatba rakott hôsök történetével kívánják inspirálni 
ôket: a lehetôség adott, bárki valóra válthatja itthon is az álmait.

November közepétôl a Rögtön jövök!-höz kapcsolódva a Kossuth Lajos utcá-
ban egy projektgalériát alakítanak ki: a nyilvános fórumként funkcionáló 
térben szakemberek és laikusok kiállításokon, workshopokon közösen beszél-
hetnék meg más városok innovatív ingatlanmenedzsmentjének lehetôségeit. 
November 14-én a kereskedelem újragondolt épületei kapcsán a Nyugati téri 
Skála Metróról és környezetérôl tartottak minikonferenciát a Rögtön jövök! és 
a Lakatlan (Kortárs Építészeti Központ) szervezésében.

A vezetôk dôzsöltek 
a daganatos gyermekek pénzén
68 millió a 966-ból –– az adófelajánlások 7 százalékát fordította közvetlenül 

a beteg gyerekek támogatására az a két alapítvány, amelyeket a Kormányzati 
Ellenôrzési Hivatal jelentett fel költségvetési csalás gyanújával. A szervezetek 
vezetôi a pénz egy részét saját céljaikra fordították: értékes autókat vettek és 
tankoltak belôle, vagy éppen privát mozicsatorna-elôfizetésükre költötték az 
adományt.

„Innovatív megoldásokkal fejlesztjük adománygyûjtô rendszerünket” ––
olvasható a Daganatos.hu Alapítvány minôségpolitikai összefoglalójában. A 
szervezet azt hirdeti magáról, hogy hatékonyan segíti a daganatos és leukémiás 
gyermekek felépülését. Az alapítvány innovatív megoldásairól a Kormányzati 
Ellenôrzési Hivatal kabinetfônöke mesélt a Hír Televízió Célpont címû mûso-
rának.

Az alapítványtól az egyik kórház digitális röntgengépet kapott a hozzá tar-
tozó számítógéppel együtt. A berendezés körülbelül 40 millió forintba került 
volna, ha a gyártótól veszik meg. Az alapítvány azonban egy közbeiktatott cég-
tôl szerezte be több mint a duplájáért. A vételárból a közbeiktatott vállalkozás 
jelentôs summát átutalt az alapítványi elnök testvérének érdekeltségébe. On-
nan az összeg egy része újabb cégekhez vándorolt, amelyekbôl végül kivették 
a pénzt.

A Daganatos.hu Alapítvány összefonódott egy másik szervezettel, a Gyer-
mekmentô Támogató Alapítvánnyal, amely a Talmud sokat idézett sorával 
igyekszik megnyitni a támogatók pénztárcáját: „Aki megment egy életet, 
egész világot ment meg.” A két csoport vezetôi azonosak: a Daganatos.hu 
kuratóriumi elnöke Bornemissza Tamás, egyik kurátora pedig Gombár Györ-
gyi, míg a Gyermekmentô Támogató Alapítványban Gombár Györgyi az 
elnök, Bornemissza Tamás pedig az alapító.

A két szervezet az elmúlt években több mint 950 millió forint támogatást 
kapott. A csaknem milliárdos összegbôl közvetlenül a beteg gyermekeknek 68 
millió forint jutott.

Kevesebbet kell dolgozni egy 
négyzetméternyi lakásért. 

Budapesten kell a legtöbbet dolgoz-nunk egy négyzetméternyi lakásért: 
mintegy másfél hónapot. Ez azt jelenti, hogy Budapesten –– miközben mind a 
lakások, mind a keresetek tipikusan magasabbak, mint az ország többi ré-szén 
–– a lakások ára nagyobb eltérést mutat más nagyvárosokhoz képest, mint a 
keresetek eltérése.

Budapesten 2010-ben 255 ezer forint körüli átlagos négyzetméterár érvé-
nyesült, míg a havi átlagos nettó kere-set 165 ezer forint körüli volt. Ezzel 
szemben Miskolcon például az átlagos fajlagos ár és a havi kereset szinte 
megegyezett egymással: elôbbi 130 ezer forint körüli, utóbbi 134 ezer fo-rint 
körülire becsülhetô. Kiszámítható, hogy mennyibe kerül –– ledolgozott 
hónapokban mérve –– egy átlagos mé-retû lakás. Egy 60 négyzetméteres 
lakást tekintve például látjuk, hogy míg Budapesten 92,4 hó-napot, azaz több 
mint 7 és fél évet kell dolgozni (más célra egyáltalán nem költve), ad-dig ez 
Gyôrben alig több mint 6 év , Szolnokon vagy Miskolcon pedig 5 év, vagy annál 
is kevesebb.

Támogatott hitel igénybevétele esetén akár 6 százalék - kedvezményes - 
induló kamattal is kapható lakáshitel. Az FHB szerint az árfolyamkockázattól 
mentes forinthitelek alig rosszabbak rosszabbak a régi - már betiltott - 
devizahiteleknél. Az összképet tovább javítja a sok támogatás.

Az FHB összeadta az elsô lakásvásárlóknak járó támogatásokat. Az összkép 

metországba, ami csaknem 13 ezres, 31 százalékos emelkedés az egy évvel 
korábbi 41 980-hoz képest. A külföldi állampolgárok adatbázisában nyilvántar-
tott magyar állampolgárok száma 107 398 volt 2012 végén.

Magyarország nagyon szeretne 
Bocuse d’Or-t rendezni

A kormány támogatja a Magyar Bocuse d’Or Akadémia Egyesületnek a 
2016. évi Bocuse d’Or szakácsolimpia európai döntôjének megrendezésére és 
lebonyolítására vonatkozó pályázatát, és annak sikeressége esetén vállalja a 
döntô megrendezéséhez szükséges feltételek biztosítását.

A Magyar Közlönyben megjelent határozat felhívja a nemzetgazdasági mi-
nisztert, hogy sikeres pályázat esetén a 2016. évi Bocuse d’Or szakácsolimpia 
európai döntôjének megrendezése és lebonyolítása során felmerülô kiadások 
fedezetét az adott évi költségvetésben biztosítsa.

A Bocuse d’Ort, a kulináris világ legnagyobb presztízsû szakmai rendezvé-
nyét több mint húsz éve hívta életre Paul Bocuse mesterszakács, a verseny 
névadója és elnöke. A legutóbbi, idén januárban megrendezett világversenyt 
Thibaut Ruggeri francia séf nyerte meg, a magyar induló, Széll Tamás a 
tizedik helyet szerezte meg, egyben elnyerte el a legjobb plakátért járó külön-
díjat. Széll Tamás a tavaly márciusban Brüsszelben megrendezett európai 
döntôn szerzett jogot arra, hogy Magyarországot a világdöntôn képviselje.

Városszerte fiatal hôsök 
tekintenek le ránk

A fôvárosi önkormányzat 2012 tava-sza óta komolyan keresi a megoldást a 
kiüresedett üzlethelyiségek problémá-jára. Idén márciusban hirdették meg az 
árválkodó boltok megmentésére a Rögtön jövök! ötletpályázatot, amely most 
ôsszel indult útjára.

A gazdaságélénkítô projekt az I., II., IV., VI., VII., VIII., IX. és XVIII. kerület 
együttmûködésével valósul meg: ezek a városrészek ajánlották fel a haszná-
laton és értékesítésen kívüli üzlethelyiségeiket. Az üresen álló ingatlanok 
adatbázisát itt lehet megtalálni. A portál naprakész és megbíz-ható információt 
ad a különbözô üzletek állapotáról, a nyilvános feltöltô-felület révén pedig bárki 
bérbe adhat üres üzlethelyiséget.

A Design Terminál és Budapest Fôváros rendhagyó reklámkampányának 
köszönhetôen október közepe óta a legmenôbb fiatal vállalkozók vették 
jelképesen birtokba a fôváros üresen álló ötven kirakatát, a molinókon az ô 
történetük elevenedik meg. A kiválasztásban a három, a Szilícium-völgyben 
világsikert elért magyar startup (Prezi, Ustream, LogMeIn) által alapított 
nonprofit szervezet, a Bridge Budapest nyújtott szakmai segítséget.

Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy elképesztô kreatív energiák mû-
ködnek itthon. A gazdasági nehézségek ellenére az elmúlt években számos 
feltörekvô fiatal mert nagyot álmodni, és belevágni saját cégének létrehozásá-
ba. Ott van például a nemzetközi szinten is igencsak elismert IVANKA beton 
design, akik különleges technikával állítanak elô betonból készült bútorokat, 
tárgyakat, sôt öltözékkiegészítôket is. A házaspár cége ma már 80 százalékban 
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Csillagösvény
Tallózva a székely autonómiatüntetés-

sorozat tudósításaiban, a képes beszá-
molókban, legmélyebben egy mondat-
foszlány maradt meg bennem; népvi-
seletes idôs ember szájából hangzott el 
a demonstráció vége felé, szinte csak 
úgy, magának mondta: „Ha kell, újra 
jövünk!” Olyan székelyesen, konok-fi-
gyelmeztetôn kopogott ez a pár szó, de 
meghallván, szinte már lényegtelen is 
tovább idézgetni másoktól, ki mit 
mond még errôl a történelmi összeka-
paszkodásról, az ötvenhárom kilométe-
res nemzetszalagról, a Székely Nem-
zeti Tanács kiáltványáról, a politika 
visszhangjairól, bármi másról –– a 
rövidke közleményben benne volt min-
den. „Ha kell, újra jövünk!” –– mondta 
az öreg, és aki ismeri ennek a kicsiny 
népnek a történelmét, az tudja: tényleg 
újra jönni fognak, ha kell… A székely 
már ilyen nemzet, nevezze is ôket bár-
ki dacosnak, földhözragadtnak. Föld-
hözragadtnak? Tényleg azok lennének, 
vagy „csak” a földjükhöz ragaszkodnak, 
az ôsi földhöz –– Székelyföldhöz ––, a 
sok évszázados hazához? Dacosak len-
nének? Még mennyire! Mindig azok 
voltak. Dacoltak tatárral, törökkel, 
osztrákkal, orosszal, mikor ki tört a 
földjükre, az anyaországra. Most sem 
kétséges, megvívnak a nagyromán út-
hengerrel is, ha kell. Megvívnak? Nem 
jó szó ez ide: megvédik magukat a rá-
juk kimért sorvasztó megsemmisülés-
tôl. Önvédelmi harcra készülnek, ha 
már arra kényszerítik ôket. Nem akar-
ják a háborút, de nem fogják hagyni 
magukat. Ezt jelezte az ötvenhárom 
kilométernyi embercsík –– csillagös-
vény –– Kökös és Bereck között ezen a 
napsugaras vasárnapon. „Ha kell, újra 
jövünk!” –– mondta az öreg székely 
ember. Mindent elmondott.   

Pilhál György
(Magyar Nemzet)

most igen kedvezô. Egy tipikus család 
által egy tipikus lakás vásárlásához 
felvett hitel kapcsán összegezték a 
lehetséges támogatásokat. Ennél 
kedvezôbb lehetôségek legutóbb 2004-
ben voltak.

Az állami támogatások legnagyobb 
része a kamattámogatott hitelek révén 
szerezhetô meg. Az otthonteremtési 
kamattámogatás öt éven át tart, és a 
referenciahozam akár 70 százaléka is 
lehet (új lakás esetén, és három gyer-
mekkel), de legalább a referenciahozam 
50 százaléka. 

Ôskôkori telephelyet 
tártak fel Mátraalján

A felszíni gyûjtések során elsô-
sorban a jégkorszakban élt ôsemberek 
vadász és mûhely telepeit, szórványait 
találták meg a Mátra hegység vidékén. 
Több, mint 200 ôskôkori régészeti lelô-
helyet azonosítottak. Most szerencsére 
a felszíni gyûjtéseken kívül a régészeti 
feltárás lehetôsége is megadatott –– 
mondta el Gutay Mónika, régész-mu-
zeológus (Dobó István Vármúzeum), 
aki Kerékgyártó Gyula jászberényi 
gyûjtôvel közöse végzi a terepku-
tatásokat a Halmajugra-Szoller-dûlôn.

A Mátrai Erômû Zrt. támogatásával 
a visontai bánya területen, Halmajugra-
Szoller-dûlôn a Dobó István Vármú-
zeum leletmentô régészeti feltárást 
végezhetett. Az ôskôkorban pattint-
gatással kôbôl és csontból készítették 
az eszközöket, melyeket fa, bôrmeg-
munkálásra és vadászatra használtak. 
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A nemzetépítés távlataiMár a marxi jövendômondók tudat-
ták, hogy a nemzeteknek lôttek, bár-
mily fájó, pusztulásra vannak ítélve… 
S tettek is róla! Az ukránokat a holo-
domor horrormódszerével próbálták 
kigyomlálni az élôk sorából. A tatá-
rokat, németeket és kaukázusiakat – a 
népek barátsága jegyében – Közép-
Ázsia és a tajga egzotikus tájaira ta-
nácsolták, oldódni. És a zsidóknak 
pogromok és kitessékelô gesztusok 
után a Távol-Keleten kanyarítottak 
egy helyes kis rezervátumot, Biro-
bidzsán néven.

A nemes versengésben a civilizált 
Nyugat sem maradt tétlen! A britek 
jólétét az írek és indiaiak millióinak 
éhen veszejtése, a maorik kiirtása és a 
búrok koncentrációs táborokba tere-
lése alapozta meg – jócskán a Har-
madik Birodalom rettegett Endlösung-
programja elôtt.

S ne feledkezzünk meg saját ma-
gunkról sem: a magyarságot az antant 
akkor darabolta ízekre, és tette szinte 
életképtelenné, amikor az önrendel-
kezés elvét a határkórboncnokok a 
legharsányabban éltették. A gyôztesek 
azóta is adják a nagyot. Az aprólék 
pedig – a cápafogsorok tiszteletében – 
bátorkodik jelentéktelennek és rágós-
nak mutatkozni…

A darwini létharc ma is szedi áldo-
zatait. Mi több, a globáltôke szuverén 
országokkal packázik, és miszlikbe 
kaszabolja a „nyitott társadalmak” 
közösségeit. Hogy a kötöttség- és kötô-
désmentes világpolgárok már csak a 
fogyasztói kibertérben találjanak 
igényeikhez illô (illó) életet.

A renitensek kisded hordái persze 
mozgolódnak, zászlókat lóbálnak és 
kórusban abcúgolnak. Hát nem szánal-
mas, ahogy – székelyesen – szembe 
menetelnek az integráció történelmi 
szükségszerûségével?! Elhatárolód-
nak, pedig bölcs belátással kimond-
hatnák az önfeloszlatást, a trendbe 
simulást. De csak vagdalkoznak avas 
jelszavakkal, mint Isten és haza. S 
némelyek, hogy: „Adjátok vissza a he-
gyeimet!”…

S csakugyan, mi lapul a megátal-
kodott dac mögött? Milyen eszmei 
kartácstöltet? Hogy a fogyasztói lét-
forma nem több mint puszta élôsdi 
vegetáció? Hogy az ember szédülten 
hôköl meg a bûnök és mulasztások or-
main, rettegve a sorscsapások örvény-
lését? Létezésünk tehát mi végre is 
van? Tamási Áron szerint: „Azért va-
gyunk a világon, hogy valahol otthon 
legyünk benne!” De vajon megvaló-
sulhat-e ez a mennyei mérték rendjén 
erôszakot téve? Istenfélelem, a szülôk, 
ôsök tisztelete, a testvérekért való 
kiállás, a szülôföldhöz ragaszkodás 

híján?
Az atomember szabados elégületlen-

ségét nyugtázzuk ugyan, de a családi-
nemzeti létforma is megkérdôjelezô-
dik, amennyiben megengedôn az „ott-
hontalanok” programját mantrázzuk. 
Ágálva a vallás „ópiuma”, a „kispolgári, 
mucsai csökevény”, és a „nemzeti ki-
zárólagosság” ellen. A boldogtalanság 
gonosz logikája szerint: ha már ôk 
nem lelik helyüket ebben a teremtett 
világban, ha kimúlt a tehenük, dögöl-
jék hát a szomszéd lova is? A mi jó-
szágunk! Ki kell mondanunk végre, 
hogy a Fennlévô nem elvesztegetni, 
léha tobzódásra adott kinek-kinek ta-
lentumot. Hanem a köz javát mun-
kálni, és hirdetni a szeretetprogram 
magasabb értelmét. Igaz, áldozni kell 
a testvéri, a család- és hazaszeretet 
jegyében. Egymásért. Aki ezt a harcot 
(el) nem ismeri, nap nap után meg 
nem víjja, aki – önként – áldozatot hoz-
ni nem tud másokért, az végül maga 
lesz áldozat! Az önszerelem, vagy épp 
a hatalmasok kapzsiságának prédája.

Az önmegvonó magában meg nem 
állhat, és soha nem szárnyal senki hi-
tetlen. A mi jussunk legyen – gyökér 
és szárny! Az új nemzedékeket a 
hagyományok, példák öröksége szívós 
gyökérzettel megtartja az anyaföldön, 
„mely ápol s eltakar”.

A bábeli betontornyok elidegenült 
lakója a túlhajtott (és ritkán kölcsönös) 
emberi jogoktól nem lesz boldogabb. S 
a gyôztesekhez tartozás sziréndalával 
csábító integráció is csak az erôsek 
elônyét hatványozza meg. Holott em-

beri értéktöbbletképzés (nem profit!) 
csak olyan autonóm régiókban lehet-
séges, ahol gazdaszellemben termel, 
jobbít, óv, örül egy közösség. Amely a 
kölcsönös egymásra utaltságban sza-
badságát felépíteni és megtartani ké-
pes, bármi idôben. Jól tudván, hogy a 
gyarmatok szolganépe sínylôdik tel-
jesítményét visszafogva, és annak 
nyomora a hanyatlás és bosszú táp-
talaja. A beletörôdésé és gyûlöleté…

A jó nemzetpolitika gyôzelmes szö-
vetséget épít. A gazdaszemléletû kor-
mányzás rátermett, szolgálni kész 
vezetôkkel, a közös hagyományok 
útravalójával, a gyarapodás vonzó 
céladásával, belátó érdekegyeztetés-
sel. (Ám a gyermeknevelés áldozata 
és a teendôk, javak méltányos elosz-
tása nélkül meddô minden igyekezet.) 
Ha a nemzet – „bennszülött” és 
peremmagyar, döntéshozó és közvitéz, 
bizakodó és istentelen – képes hinni 
ennek az önmegtagadó, mégis kitel-
jesítô útnak a járhatóságában, akkor 
nem kell magunkat odadobni a mér-
téket nem ismerô, skalpos „civilizáció” 
kényére-kedvére.

Zbigniew Brzezinski amerikai volt 
nemzetbiztonsági fôtanácsadó nemrég 
azzal szomorította a kommunizmus és 
a világtôke látnokait, hogy Kelet-
Európában korai volna temetni a 
nemzeteket.

A Könyvek Könyvében az áll: aki 
hisz – örök életet nyer…

Makkai Béla 
(Magyar Hírlap)

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk
minden rokonnal és baráttal Ausztráliában 

és a Vajdaságban, hogy szeretett férjem, 
édesapa, nagyapa és dédnagyapa

FÛSTÔS JÓZSEF
 (1934. december 31. — 2013. november 21.) 

Örökre itthagyott bennünket. 
Hét évi szenvedés után lehunytad szemedet 
Csendesen elmentél, szívedben csak az volt, 
Hogy minket nagyon szerettél. 
Elcsitult egy szív, mely értünk dobogott,
Pihen a kéz, mely értünk dolgozott.
Munka és küzdelem volt egész életed.
Szívedben nem volt más, csak jóság és szeretet,
Elfeledni téged soha nem lehet.
Csak letörölni az érted hullatott könnyeket!

Gyászolja: szeretô felesége Piroska, 
három lánya Erzsike, Katica, Marika, 

fia Józsi, veje Pisti, menye Viki, 
hét unokája Mónika, Anthony, Melinda, Branden, 

Donna, Jordan, Cameron, 
négy dédunokája Lachlan, Shae, Emily, és a pici Natali!

Drága Apukánk, szívünkben 
örökké élni fogsz!

Fûstôs Piroska és Családja
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Magam sem értem, hogyan történt, 
de minden viharok és kalandok elle-
nére 1946-47-es báli meghívóim sér-
tetlenül megmaradtak. Utolsó buda-
pesti látogatásom alkalmával rájuk 
bukkanva, kihoztam ôket Lugánóba.

No, nem kell azt gondolni, hogy ezek 
a háború utáni táncos összejövetelek 
valamiben is hasonlítottak az Édes-
anyám által oly sokat emlegetett Eme-
ricana- vagy Jogászbálokra, mely 
utóbbiak híres megnyitó száma a 
„Nem ütik a jogászt agyon...” kezdetû, 
tréfás szövegû csárdás volt. A „fel-
szabadulás” vihara elsodorta a fodros-
flitteres estélyi toaletteket, a glasszé 
kesztyûket, frakkokat, szmokingokat. 
A fiatalság azonban fiatalság maradt 
Rákosi véres országlásának árnyéká-
ban is.

Annak idején még töretlen volt az 
idealizmus, a lelkesedés. A romokat 
eltakarították, s az országot „újjá akar-
ták építeni”, nem bírván elképzelni, 
hogy végleg a keleti barbárság jármá-
ba kényszerítettek bennünket. Gom-
bamód alakultak az ifjúsági szerve-
zetek (Kossuth Diákkör, Fonó stb.), s 
noha ezek komoly, igényes feladatokat 
tûztek maguk elé, a szórakozásról sem 
lehetett lemondani. Mindig akadt vala-
mi bár vagy klubhelyiség, ahol a mu-
latni vágyók összejöhettek, s hajnalig 
rophatták a táncot, részint az akkor 
divatos Yankee-doodle pezsdítô üte-
mére, részint olyan andalító, romanti-
kus slágerek dallamára, mint a „Ba-
racknyílás idején találkoztam veled 
én” vagy az „Egy cigánykaraván ko-
csiján ült egy lány, és jósolt”...

Forgatva a dísztelen, sárguló kár-
tyákat (mai megítéléssel inkább cédu-
láknak nevezhetném ôket), ilyen szö-
vegekre bukkanok:

„A Kossuth Lajos Diákkör Budai 
Szervezete folyó hó 14-én délután 5 
órai kezdettel mûsoros táncestélyt 
rendez a Gellért kávéház kistermében, 
melyre hozzátartozóival és ismerôsei-
vel együtt szeretettel meghívja a 
Rendezôség. Belépôdíj nincs. Mûsor-
megváltás (5 Forint) kötelezô. Tommy 
Swing Együttes.”

Vagy: „A Független Ifjúság II. kerü-
leti szervezete folyó hó 20-án zártkörû 
táncestet rendez, melyre...” stb. stb.

Némelyiken az is rajta áll, hogy a 
meghívót ki küldte. (Az egyiken ki 
tudom silabizálni a Kmetty Árpád 
nevet, de a hozzá tartozó arcra már 
nem emlékszem.)

Eleinte Édesanyám is velem akart 
jönni (illetve jött is), mint ahogyan az 
a régi világban szokás volt —-„garde-
dámnak”—, de aztán hamar belátta, 
hogy nem akad kívüle más kísérô, s 
elunta a gyakran reggelig tartó, ma-
gányos üldögélést. Vigyáztam magam-
ra én. (Mai eszemmel csodálkozom is 
rajta, milyen ártatlanok, tiszták vol-
tunk mi annak idején!)

A nyilvános összejöveteleken kívül 
47 táján dívott a zsúrok szokása is. A 
tenyérnyi lakásban fal mellé toltuk a 
bútorokat, Nagymama süteményt sü-
tött, s Anyu meghívta (némi honorári-
um és uzsonna ellenében) a volt föld-
birtokos „Ottó bácsit” zongorázni. Az 
is elôfordult, hogy valamelyik egye-
temista fiú szolgáltatta a „talp alá va-
lót”.

* * *
Hogy miért mesélem el éppen most 

mindezt? Mert a „múlt ködébôl” várat-
lanul fölbukkant valaki régi, táncos 
gavallérjaim közül. Nem találkoztam 
még vele, csak a levelezés indult meg 
köztünk — nosztalgikus örömmel.

Gondolom, ha váratlanul összefut-
nánk, aligha ismernék rá a mûvészi 
hajlamú, tele-élet építészmérnök-hall-
gatóra, aki ügyes akvarell-illusztrációk 
kíséretében ilyen verset rögtönzött az 

Saáry Éva

BARACKNYÍLÁS IDEJÉN...
emlékkönyvembe:

„Robogva, topogva
 kacagva, zokogva
 égni!
 Lábra lépni,
 testet rázni,
 földig ázni,
 lovacskázni
 és...
 mellet verve,
 szédülten lesve,
 rímeket keresve,
 énekelve...
 hosszú nagy való verset írni,
 táncolni, szeretni, élni,
 sosem pihenni.”
(1947. farsang. Scultéty János)
A szöveg gyöngybetûs sorai közé (az 

írása azóta sem változott) cilinderes 
négerek szaxofonjai ékelôdnek, s rop-
ja, ropja a táncot mindenki köröskörül 
— az afrikai majmoktól a prémbundás 
eszkimókig...

Ha már kezemben az emlékkönyv, 
hadd lapozgassam tovább, hogy lás-
sam, milyen bölcsességeket írtak belé 
az akkori „szépreményû” urak és höl-
gyek.

Természetesen, nem bizonyult mind-
egyik zseninek. Némelyik legföljebb 
olyan szellemes volt, „mint a temetô 
éjjel”. Ilyen rigmusok is elôfordulnak:

„Hogyha Pinokkió
 nem fabábú lenne,
 akkor téged, Évi,
 igazán szeretne”.
Vagy:
„Két csónak úszik az élet tengerén,
 Az egyikben Te ülsz, a másikban 

én.
 A két csónak egymástól elszakad,
 De a mi barátságunk örökre meg-

marad.”
Hogy ne is említsem az alábbi soro-

kat:
„Utolsó lapra írom a nevem. Utolsó 

legyek, kit az életben elfelejtesz.”
Akadnak azonban szép, komoly gon-

dolatok is, leginkább az annyi fáj-
dalmon és viszontagságon átment fel-
nôttektôl.

Szeretett Keresztanyám — aki akkor 
már túl volt a második rákoperáción 
— szabályos, dôlt kalligráfiával ezt 
írta:

„Minden eltávolodik tôlünk, mikor 
öregszünk, csupán Isten közeledik 
hozzánk.” (René Bazin). S még hozzá-
fûzte: „Ezért jó, ha elébe sietünk!”

Öregség? Negyvenes éveit taposta. 

Én most több mint negyven eszten-
dôvel vagyok idôsebb nála! Ô, az én 
koromban, már régen kint pihent a 
Farkasréti temetôben, Nagyanyámmal 
egy sírban, aki jellegzetes, szaggatott 
betûivel (túl a kilencvenen!) csak eny-
nyit jegyzett az elsô oldalra: „Drága 
unokámnak igaz szeretettel, Nagy-
mamád. 1946. november 28.” (A dá-
tumból kiviláglik, hogy az emlék-
könyvet 17. születésnapomra kap-
tam.)

Készült rólam akkortájt egy fénykép 
is: kék babos szoknya, fehér buggyos 
újjú ingváll, fekete pruszlik. Hajam 
elôl fölmagasítva („Karády-frizura”!), 
szalaggal átkötve. Lábamon divatos 
„teletalpú” szandál.

* * *
Bizony, magam sem vettem észre, 

mennyire elkalandoztam eredeti té-
mámtól, a „Mérnök-teáktól”, „Balassa-
teáktól”...

Testvérem nem lévén, gyakran gé-
pészmérnök-hallgató unokabátyám, 
Meszlényi Attila kísért el a tánc-
mulatságokra, magával hozva legjobb 
barátait is: Dicit, Rucát. (Micsoda 
becenevek!)

Hozzám akkor „túl komolyak”, „túl 
idôsek” voltak ezek az egyetemista 
fiúk. Néha bosszantott is felnôttes mo-
doruk. Az építészek, a maguk bohém-
ségével, még csak-csak, de a „kocka-
fejû” gépészek, akik a matematikai 
problémákon túl a klasszikus zene 
iránt is érdeklôdtek! Bach, Händel... 
micsoda unalom! 

Attilával csak két alkalommal talál-
koztam 1956 óta. Mikor 92-ben elláto-
gatott budapesti irodalmi estemre, 
elsô pillanatban meg sem ismertem. 
Sovány lett és beteges. Megártott neki 
a hajszolt élet és a rengeteg cigaretta. 
Idén nyáron csupán sírjára tehettem 
néhány szál virágot.

Az emlékkönyv lapjáról szomorúan 
mered rám az általa idézett Reményik-
strófa:

„Tudod, mi fáj nekem
 Testvér? Dehogy tudod.
 Bár senki sem jutott
 Lelkem lelkéhez Nálad közelebb.
 De amit adtam Neked: csak jelez,
 Jelez, jelez.
 Ember embernek adhat egyebet?
 S a jelez mögött egy egész világ 

van.
Mindentôl elrekesztve, önmagában.”
(Budapest, 1946. december 31. 

„Kis húgomnak szeretettel...”)
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Két román ellenzéki újságíró védel-

mébe vette Tôkés László európai 
parlamenti képviselôt pénteken. Ro-
mániai közigazgatási bíróságon tá-
madja meg a Románia Csillaga ér-
demrend becsületbíróságának dön-
tését Tôkés László európai parlamenti 
képviselô, akit a testület méltatlannak 
talált állami kitüntetésére, és annak 
visszavonását javasolta Traian Ba-
sescu államfônek.

A Ion Iliescu és Victor Ponta 
Romániájában a hóhér visszavonhatja 
az áldozat kitüntetését címû, közösségi 
portálokon terjedô blogbejegyzésük-
ben Stefan Ciocan és Victor Lungu 
élesen elítélik, hogy az érdemrend be-
csületbíróságának tagjaiként olyanok 
minôsítették méltatlannak a volt te-
mesvári lelkészt a kitüntetésre, mint 
Constatin Degeratu volt vezérkari 
fônök, akit írásukban az 1989-es ko-
lozsvári sortüzek egyik közvetett fele-
lôsének, Ceasusescu elnyomó gépeze-
te kiszolgálójának neveznek.

Szégyenletesnek nevezik, hogy De-
geratu tábornok a Románia Csillaga 
érdemrend becsület-bíróságának tag-
ja. „Romániában nem létezik az érté-
kek hierarchiája, minden hazugságra 
és a végletekig vitt arcátlanságra 
épül” –– állapítják meg keserûen az 
írás szerzôi.

Az írás szerint a románok most szé-
gyellik, hogy egy magyarnak kellett 
lángra lobbantania a kommunistaelle-
nes forradalmat, ugyanakkor rámutat-
nak: 1989-ben nem számított, hogy 
Tôkés László magyar, akkor romá-
nok, magyarok, németek, szerbek 
egyaránt szolidaritást vállaltak ve-
le.

„Az általa fellobbantott láng Erdély 
fôvárosát is elérte, Kolozsváron pedig 
egy ‘igaz román’ lépett a barikádra: 
Degeratunak hívják, ma már tábor-
nok. De nem a kommunistaellenes 
tüntetôk, hanem a Ceausescu-rendszer 
védelmezôi oldalán. Egyenruhájához a 
hadsereg által lelôtt kolozsvári fiata-
lok vére tapad” –– írják a szerzôk.
Stefan Ciocan a Glasul Hunedoarei 

(Hunyad hangja) regionális lap újság-
írója, a jobboldali Romania Libera tu-
dósítója. Victor Lungu kolozsvári 
publicista, a Traian Basescu államfô 
által nyáron kezdeményezett Népi 
Mozgalom egyik kolozsvári alapító 
tagja, egy az 1989-es kolozsvári sor-
tüzekrôl készült dokumentumkötet 
szerzôje.

A Catavencii címû szatirikus portálon 
Patrick Andre de Hillerin pénteken 
közzétett írásában úgy vélekedett: 
Ceausescu politikai rendôrsége, a hír-
hedt Securitate sosem bocsátotta meg 
Tôkésnek a forradalomban játszott 
szerepét, és egykori embereit ma is 
fûti a bosszúvágy. A szerzô szerint ôk 
befolyásolhatták Victor Ponta mi-
niszterelnököt, hogy a kitüntetés visz-
szavonását kezdeményezze.

Tôkés nem a románságáért kapott 
elismerést, hanem –– teljesen megér-
demelten –– forradalmi szerepéért, 
úgyhogy ostobaság lenne azt magyar-
ságáért visszavonni tôle –– mutatott rá 
a Catavencii vezércikkírója.

Minden haragjukat rajtam töltik ki –
– mondta Tôkés László arról, hogy a 
szociáldemokraták által dominált be-
csületbíróság szerdán azt javasolta, 
hogy vonják meg tôle a Románia Csil-
laga érdemrendet. Az európai parla-

menti képviselô szerint Traian Bases-
cu csapdába került

Az EP-képviselô, aki egyben az Er-
délyi Magyar Nemzeti Tanács (EM-
NT) elnöke, egy pénteki nagyváradi 
sajtótájékoztatón a magyar közmédiá-
nak nyilatkozva elmondta: a jog és az 
igazság nevében folytatja az eljárást. 
Rámutatott: fellebbezést nyújt be 
Kincses Elôd ügyvéd révén a közigaz-
gatási bírósághoz, ahol a becsületbí-
róság határozatának felülbírálatát ké-
ri.

Kifejtette, hogy törvénytelennek 
tartja a kitüntetés megvonására tett 
javaslatot, mert nem folytattak le 
semmilyen vizsgálatot az ügyben, az 
ítélkezô bizottság nem tartotta tiszte-
letben a véleményszabadságot és a 
védelemhez való jogot, ugyanis nem 
engedték, hogy ügyvédje részt vegyen 
a meghallgatáson, ráadásul két olyan 
személy is ült az ítélkezôk között, akik 
egyben panasztevôk voltak, így Tôkés 
László szerint nyilvánvalóan fennáll 
az összeférhetetlenség esete.

Tôkés elmondta: elege van abból, 
hogy közel egy negyed századdal a Ce-
ausescu-diktatúra bukása után 
„ugyanazok az elvtársak ugyanazokkal 
a módszerekkel folytatnak hajtóva-
dászatot ellene, és pártutasításra, 
pártfeladatként törnek pálcát a feje 
felett”. Az EP-képviselô úgy véli, hogy 
a becsületbíróság döntése híven jelzi a 
romániai demokrácia jelenlegi álla-
potát.

Bírálta a Victor Ponta miniszterelnök 
által vezetett jelenlegi kétharmados 
többségû román hatalmat, amely „a 
rendszerváltozás temesvári öröksé-
gével együtt a kisebbségi magyarság 
jogainak biztosítását is megtagadja”.

Hazugságok 1919-ben  
(Második, befejezô rész)

1919. február 5-én Budapesten még gróf Károlyi Mihály 
kormánya vezette az országot. Ugyanazon a napon d.u. 3 
óra kezdettel Párizsban a Szövetséges nagyhatalmak Fran-
ciaország, Nagybritannia, USA, Olaszország, és Japán ve-
zetô méltóságai a Quai d’Orsay-ban a magyar-csehszlovák 
határról tárgyaltak. Ott volt Wilson elnök, Clemenceau 
francia és Lloyd George brit miniszterelnök is. 

Magyarországot nem hivták meg a tanácskozásokra, 
ugyanakkor a cseh Benes és Kramarch is megjelentek a 
teremben és az itélôbírák asztalánál foglaltak helyet. Benes 
hamarosan szólásra emelkedett és megtette súlyos valót-
lanságokat tartalmazó elôterjesztését.

Benes szerint a szlovák lakosság mindig „csehül” érzett és 
nem volt más vágya mint hogy az új államhoz csatlakozzék. 
Szlovákia különválásának még csak a gondolata sem merült 
fel soha,-mondta Benes –– ami szinte természetes is ha te-
kintetbe vesszük a „közös nyelv” (?) az „azonos” lelki kap-
csolatok (?) és az „azonos” vallási viszonyok (?) összekötô 
erejét. Benes itt szépen elhallgatta azt a cseh-szlovák 1918 
május 21-én aláírt „Pittsburgh-i Egyezményt” aminek 2. 
pontja leszögezi, hogy Szlovákiának saját közigazgatása, 
nemzetgyûlése és bíróságai lesznek. A 3. pont lefekteti, 
hogy a szlovák nyelv lesz a hivatalos nyelv a közoktatásban 
és általában Szlovákiában. Benes hazugságait a történelmi 
tények cáfolják. Már kezdettôl fogva a tótok elszakadási 
törekvései jelentették a legnagyobb veszélyt a „mintakép 
demokráciának” minôsített csehszlovák államra.1938-39-
ben a tótok függetlenségi mozgalma sikerült, és megalakult 
az ultra-fasiszta Elsô Szlovák Köztársaság. A csehszlovák 
államot visszaállították 1945-ben. Csak a kommunizmus bu-
kása után 1992-ben sikerült a tótoknak végleg megásni 
Csehszlovákia sírját.

A kárpátaljai ruszinokról Benes úgy nyilatkozott, hogy 
ezek „szoros szomszédai voltak a szlovákoknak … nyelvük 
szinte azonos (?) csupán egy átmeneti dialektus külömbség 
áll fenn a ruszin és a szlovák nyelv között....a ruszinok Cseh-
szlovákia kebelébe kivánkoznak (?). Benes szerint Kárpá-
talja bekebelezése „Csehszlovákia részére nagy anyagi ál-
dozatokkal fog járni, de ez a megoldás biztosíthatja egye-
dül a közös cseh-román határt.”

De a legnagyobb hazúgságok az etnikai számadatokkal 
történtek. Elôkerült a jó régi „A felvidéki magyarok tulaj-
donképpen elmagyarosított tótok” hazúgság. Debrecen 
környékén állitólag kb 90000 tót élt, amíg Budapest kör-
nyékén a tót lakosság létszámát elôször 150000-ben ké-
sôbb pedig 90000-ben állapította meg a cseh politikus. A 
számadatokkal való bûvészmutatványok végeredménye: 
650000 magyar kerülne Csehszlovákiához, míg 450000 
szlovák maradna Magyarország határain belûl.

Sajnos a francia külügyminisztérium épületében össze-
gyûlt „demokraták” nem kérdezték meg, hogy miért kell 
ennyire sietni, s miért nem kérdezik meg az érintett terü-
letek lakosságait, hogy tulajdonképpen melyik államhoz 
szeretnének tartozni. Azt tudjuk, hogy a „mintakép de-
mokrata” Benes úgy írtózott a népszavazástól mint az ör-
dög a tömjén füsttô l.

Manapság is vannak határ viták de ezek rendszerint úgy 
végzôdnek, hogy egy független döntôbíróság amelyet 
mindkét fél elfogad s amelynek döntése mindkét félre 
kötelezô tesz pontot az ügyre. Szlovénia és Horvátország 
már 1992 óta tárgyalnak kizárólag egy adriai tengeri 
terület hovatartozásáról. Ez a határ vita még Horvátország 
EU csatlakozását is lelassitotta, de 2011 májusában a felek 
egy döntôbírósági egyezményt nyújtottak be az ENSZ-be 
ami azt jelenti, hogy a szlovén- horvát vita belátható idôn 
belül véget ér. Hasonlítsuk ezt össze a magyar-csehszlovák 
országhatárral, amit egyes nagyhatalmak úgy rajzoltak 
meg, hogy a magyar félt kizárták, meg sem kérdezték, 
míg a cseheket a döntôbirák asztala mellé ültették.

Nos, az ilyesfajta történelmi tények nem nagyon zavar-
ják a „haladó” balliberális ellenzék egy jelentôs részét. 
Alig két éve Bauer Tamás volt SZDSZ-es képviselô úgy 
fogalmazott, hogy Trianon nem volt igazságtalan.  Néhány 
napja Gyurcsány Ferenc volt szoci miniszterelnök kije-
lentette, „az a politika amely Trianonon siránkozik nem 
mer szembenézni a mával és a holnappal”. Erre talán csak 
azt lehet megjegyezni, hogy a 2002-2010 idôszakban a szo-
ci vezérek nem síránkoztak Trianonon de mégis sikerült 
nekik, –– szembenézve a mával és holnappal –- az állam-
csôd szélére sodorniuk a megcsonkított  magyar hazát.
VESSZEN TRIANON!

Kroyherr Frigyes 



Mint mondta, a történtek után az ed-
diginél is indokoltabb, hogy megismé-
telje a Tusnádfürdôn kifejtett kérel-
mét –– amely miatt kezdeményezték 
kitüntetése megvonását ––, vagyis azt, 
hogy Magyarország vállaljon védha-
talmi szerepet az erdélyi magyarság 
felett.

* * *
A norvég hagsereg új típusú ellensé-

get talált: a globális éghajlatváltozást. 
Bejelentették, hogy csak vegetáriánus 
ételeket szolgálnak fel majd hétfôn-
ként a kantinokban, írja az MTI.

A korábban már a fôbb katonai tá-
borokban kipróbált húsmentes hétfôi 
étrendet most minden egységre ki-
terjesztik, a külföldön szolgáló kon-
tingensekre is. Az intézkedés beveze-
tésének pontos idejét nem közölték. 

Az ENSZ Élelmezésügyi és Mezô-
gazdasági Szervezete szerint az állat-
tartás a felelôs az emberi eredetû 
üvegházhatású gázok kibocsátásának 
18 százalékáért. A húsmentes hétfôk-
kel a hadseregben évente 150 tonnával 
kevesebb hús fogyna Norvégiában.

Egy helyi környezetvédô szervezet (a 
nevük: A jövô a mi kezünkben van) 
egyébként az egész norvég társada-
lomban bevezetné a vegetáriánus hét-
fôt. Szerintük egy átlagos norvég éle-
tében több mint 1200 állatot eszik meg: 
1147 tyúkot, 6 tehenet és ökröt, 22 bá-
rányt és juhot, valamint 2,6 szarvast.
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lyiségeknek a megítélésében, akiket a 
magyarok és a szlovákok saját törté-
nelmi nagyságaiknak tartanak.

Ezt bizonyítja az is, hogy míg Szent 
Istvánt a felmérésben részt vevô ma-
gyarok 52 százaléka tartotta pozitív 
személyiségnek, a szlovákok esetében 
ez az arány csak 26 százalék volt. Csák 
Máté megítélése ezzel ellentétben 
pontosan fordított arányokat mutatott. 
Ôt a szlovákok fele és a felvidéki 
magyarok csupán 29 százaléka jelölte 
meg pozitív személyiségként. Az ered-
mény nem meglepô, hiszen Csák Máté 
kiskirályságát a szlovák történelmi-
irodalmi hagyomány a szlovák Felföld 
regionális megerôsödésének korszaka-
ként tartja számon.

A magyarok megjelenését a mai Szlo-
vákia területén csupán a szlovákok 
alig több mint negyede teszi a honfog-
lalás korára vagy az elôtti idôre. Ezzel 
szemben 15 százalékuk úgy véli, a ma-
gyarok a török megszállás korában 
jelentek meg ezen a területen, további 
25 százalékuk pedig még késôbbre, az 
Osztrák-Magyar Monarchia korszaká-
ra, sôt, további 7 százalékuk Trianon 
utánra teszi a magyarok megjelenését 
a mai Szlovákia területén.

Megosztott a szlovák köztudat abban 
a kérdésben is, hogy mióta lehet szlo-
vák nemzetrôl beszélni. A válaszadók 
negyven százaléka ugyanis a morva, 
vagy még korábbi idôktôl, az elsô 

* * *
Érdekes eredményre jutott egy Szlo-

vákiában végzett felmérés arról, ho-
gyan látják a szlovákok a magyaro-
kat.

A szlovákok döntô többsége, több 
mint kétharmada számára a Felvidék 
kifejezés nem mond semmit vagyis 
nem tudják annak jelentését megha-
tározni. Akik értelmezni tudták a Fel-
vidék kifejezést, fôként negatívan vi-
szonyultak hozzá.

A magyarok körében ugyanakkor a 
döntô többség (a megkérdezettek 85 
százaléka) olyan konkrét meghatáro-
zást adott a Felvidékre, mint a törté-
nelmi Felsô-Magyarország, vagy egy-
szerûen a „saját hazám.” Hasonló volt 
a „tót” kifejezés ismertsége a szlovák 
válaszadók körében, közel kétharma-
duk ezt a szót lényegében nem ismeri, 
csak alig egyötödük azonosítja jelen-
tését a szlovákkal. A megkérdezettek 
megközelítôleg 8 százaléka úgy vélte, 
hogy a „tót” kifejezés a szlovákok sér-
tô megnevezése vagy sértô jelentés-
tartalma van, például buta embert je-
lent.

A magyarok és szlovákok közös tör-
ténelmének egyes eseményei, például 
a tatárjárás vagy a mohácsi vész a 
szlovákok és a felvidéki magyarok 
körében is viszonylag jól ismertek és a 
felhozott példákban mindkét csoport 
megítélése negatív volt. Jelentôs kü-
lönbség mutatkozott azoknak a szemé-

szláv törzsi fejedelemségektôl számít-
ja a szlovák nemzet létezését, mintegy 
harmaduk viszont csak a modern 
nemzeti mozgalmak korszakától azaz 
a 19. századtól, vagy Csehszlovákia 
megalakulásától.

A Pozsonyi Magyar Intézet megbízá-
sából a pozsonyi Focus közvélemény-
kutató ügynökség készített októberben 
reprezentatív felmérést. A résztvevô-
ket egyebek között a szlovák történel-
mi tudatról és a szlovákoknak a törté-
nelmi Magyarországhoz való viszo-
nyulásáról kérdezték.

* * *
Látványos hiba volt az EU-szabályok 

által lehetôvé tett átmeneti korlátozá-
sok nélkül beengedni Nagy-Britanniá-
ba a közép- és kelet-európai új uniós 
tagállamok munkavállalóit –– írta 
szerdán Jack Straw, a brit Munkás-
párt egyik legtekintélyesebb veterán 
politikusa, aki a 2004-es EU-bôvítés 
idején külügyminiszter, elôtte pedig 
belügyminiszter volt.

Bár a Magyarországra való beván-
dorlás szinte elenyészô mértékû, még-
is az unión belül Magyarországon a 
legnegatívabb a bevándorlás megítélé-
se, a Tárki pedig a pirézekkel kapcso-
latban már korábban kimutatta, hogy 
még a fiktív nemzetet is elôszeretettel 
utasítunk el.

Bevándorlás Nyugat-Európában is 
kényes téma, azért is, mert az emberek 
a legtöbb országban ôrülten túlbecslik 
a bevándorlók arányát.

Straw választókerületi lapjában, a 
Lancashire Telegraphban írta, hogy a 
lemondás a bevándorlási korlátozások-
ról „jó szándékú politika volt, amelyet 
elfuseráltunk”, idézi az MTI.

„Az egyik látványos hiba, amelynek 
magam is részese voltam –– bár nem 
egyedül ––, az volt, hogy feloldottuk az 
átmeneti korlátozásokat az EU-ba 
2004 közepén felvett kelet-európai 
országokkal, például Lengyelországgal 
és Magyarországgal szemben” –– írta 
a jelenleg alsóházi képviselôként poli-
tizáló Straw, akit Gordon Brown 
kormányzási zavaraikor egy rövid ide-
ig esélyesnek tartottak az ország ve-
zetésére is.

A munkáspárti politikus elismerte, 
hogy a késôbbi fejlemények nyomán 
pocséknak bizonyult az az egyébként 
alapos kutatásra épített brit belügy-
minisztériumi elôrejelzés, amely évi 
5-13 ezerre becsülte az új EU-tagálla-
mokból Nagy-Britanniába érkezô 
munkavállalók várható számát, mivel 
például 2010-ben a nettó bevándorlás 
ezekbôl az országokból megközelítette 
a negyedmillió fôt.

Straw a korabeli munkáspárti brit 
kormány eddigi legmagasabb rangú 
egykori tagja, aki hibának minôsítette 
a kelet-európai munkavállalók korlá-
tozás nélküli beengedését a 2004-es 
EU-bôvítés után.

Mindazonáltal a 2010-es választások 
óta ellenzékben politizáló Labour je-
lenlegi vezetôje és miniszterelnök-
jelöltje, Ed Miliband is kijelentette 
nemrégiben, hogy a Munkáspárt ma 
már nem engedné be korlátozás nélkül 
a közép- és kelet-európai EU-tagálla-
mokból érkezô munkavállalókat.

Ed Milibanddel egyébként a brit 
Munkáspártban most a még balosabb, 
szakszervezetibb irány az uralkodó, 
szemben Tony Blair korábbi „harma-
dik utas” politikájával. Ed Miliband 
volt az is, aki Nagy-Britannában nem-
rég követelte az ottani rezsicsökken-
tést, pontosabban az árbefagyasztást.
David Cameron miniszterelnök 

viszont igen keményen helyreutasította 
a képviselôt, elmagyarázva neki, hogy 
amit javasol, az nem más, mint átve-

rés, mivel nincs befolyásuk a világpia-
ci energiaárakra.

Nagy-Britannia volt a legnagyobb 
olyan nyugati EU-tagország, amely 
2004-ben a lehetséges átmeneti kor-
látozásokkal nem élve, azonnal meg-
nyitotta munkapiacát az akkor uniós 
taggá vált nyolc közép- és kelet-euró-
pai ország, köztük Magyarország 
elôtt.

A Munkáspárthoz közeli Demos lon-
doni kutatómûhely néhány hete közzé-
tett tanulmánya szerint a 2004-es EU-
bôvítés utáni hét évben csaknem 1,5 
millió munkavállaló érkezett a keleti 
tagállamokból Nagy-Britanniába, és 
közülük egymillióan tartósan letele-
pedtek. Az elemzés szerint „ez volt a 
legnagyobb békeidôbeli népvándorlás 
az európai történelemben”.

Visszatekintve egyértelmû hiba volt 
nem alkalmazni az uniós szabályok 
által engedélyezett hétévi átmeneti 
korlátozást, sôt az is, hogy az EU nem 
vette fontolóra általánosságban is 
valamilyen jövedelmi küszöb elérésé-
nek elôírását a munkaerô szabad 
áramlásának lehetôvé tételéhez –– állt 
a tanulmányban.

* * *
Elutasította a román parlament ve-

respataki különbizottsága azt a tör-
vénytervezetet, amely elôsegítette 
volna az aranybánya-beruházást –– 
közölte hétfôn a román Mediafax hír-
ügynökség.

A tervezet elutasítása mellett tizenhe-
ten szavaztak, ketten tartózkodtak. A 
voksolásra azután került sor, hogy 
hétfôn délelôtt a koalíciós pártok meg-
állapodtak, leszavazzák a Verespatak-
tervezetet. A kormány pártjai közül 
korábban a liberálisok ellenezték, a 
szociáldemokraták támogatták a ja-
vaslatot.

A kormányzó Szociálliberális Szövet-
ség (USL) vezetôi abban állapodtak 
meg, hogy módosítják a bányatörvényt, 
és abban szabályozzák a kitermelés 
általános feltételeit. Ezeknek a veres-
pataki beruházást tervezô Rosia Mon-
tana Gold Corporationnek is eleget 
kell tennie ahhoz, hogy megkaphassa a 
kitermelési engedélyt.

A hétfôn elutasított tervezetrôl a vég-
leges döntést a parlamentnek kell 
meghoznia, hiszen már nem vonhatják 
vissza a törvényhozás napirendjérôl, 
de figyelembe véve a kormánykoalí-
cióban született egyezséget, várhatóan 
a törvényhozói testület egésze is lesza-
vazza majd.

A különbizottság elfogadott egy je-
lentést, amely elutasítja a kormány 
által augusztus végén beterjesztetett 
tervezetet. Az a tervezet heves utcai 
tüntetéseket váltott ki Romániában.

A Hotnews címû román portál által 
ismertetett parlamenti bizottsági je-
lentés szerint a testület egyebek között 
azt javasolta, hogy a törvényhozó mó-
dosítsa a jelenlegi bányászati keret-
törvényt, hiszen az a jelenlegi formá-
jában hiányos, és nem veszi figyelem-
be az olyan nagy horderejû beruházá-
sokat, mint a verespataki.

A különbizottság a többségi magántu-
lajdonos és a kisebbségi állami tulaj-
donos közötti korrekt partneri viszony 
kialakítását is szükségesnek tartja. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy az 
elmúlt tizenöt évben a verespataki be-
ruházástervezet kapcsán törvényte-
lenségeket követhettek el. A jelentést 
ezért elküldik valamennyi illetékes 
hatóságnak, hogy „teljes mértékben 
biztosítsák a beruházás törvényessé-
gét, és kivizsgálják ezeket az esetleges 
törvénytelenségeket”.
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Amikor valami, amiért küzdöttünk, 
már megvalósul, lehiggadnak a kedé-
lyek, és elôbb-utóbb természetesnek 
tûnik, életünk részévé válik, és lassan 
feledésbe megy, hogy milyen nagy 
reményt fûztünk köréje, és bizony 
elôfordul, hogy nem élünk a kiküzdött 
alkalommal úgy mint valamikor ter-
veztük, nem igyekszünk eljutni a le-
hetôségek határáig. Így látom a ket-
tôs állampolgárság megvalósítása 
utáni helyzetet.

A HITEL fôszerkesztôje arra kért, 
írjak a folyóirat részére a kettôs 
állampolgársággal kapcsolatos élmé-
nyeimrôl, észrevételeimrôl, érzéseim-
rôl, gondolataimról.

A kettôs állampolgárság dolgával 
nem annak megvalósítása alkalmával 
találkoztam elôször, mi több annak 
Ausztráliában is van elôtörténete, így 
ha szabad, arról szólnék elôbb. Már 
amiatt is, hogy számomra ez az elô-
történet hosszabb, mélyebb és érde-
kesebb élmény volt, mint a megvaló-
sítás, amiben már nem volt, nem is 
lehetett személyes részem, hiszen az 
már csak a magyar törvényhozás 
munkája lehetett.

Ellentétben Melbourne rendkívül 
sikeres, világszínvonalú magyar kö-
zösségeivel, Sydneyben a nemzetpoli-
tika, hungarológia témakörében mu-
tattak fel honfitársaink a magyar 
összemigráció munkájában is szá-
montartott eredményt. Nem véletlen, 
hogy Sydneyben 1989-ben alakítottuk 
meg az Ausztráliai Magyar Szent 
Korona Társaságot, amelynek a törté-
nelmi alkotmány helyreállítása köve-
telése mellett fontos feladata volt a 
nemzet egységének hirdetése, szim-
bolikusan is a Korona-eszmeiség biro-
dalmában. 

Nem is anyira a magunk helyzetét, 
hanem inkább az elszakított nemzet-
részek sorsát tettük törôdésünk kö-
zéppontjába, mintegy folytatásaként 
az emigrációban Trianonnal és annak 
meg nem szûnô következményeivel 
való foglalkozásnak. Trianon hódítók-
ra és hódítottakra osztotta a Kárpát-
medence társadalmát nemcsak az or-
szághatárok vonalán, hanem a falvak, 
a családi otthonok kerítésén, küszö-
bén is, néha azon belül is. Ebben az 
állapotban új értelmezést kapott a 
nemzet és az állam fogalma, de nem 
egységesen, hanem a hódoltatók és 
hódoltatottak vonalán életbevágóan 
eltérôen. Az egykori magyar (nemesi 
majd polgári) nemzetfogalommal 
szemben az utódállamok nemzetfo-
galma az uralkodó etnikai alapú na-
cionalizmusnak megfelelôen kirekesz-
tô – nem fogadja el a magyart a ro-
mán, a szlovák, a szerb stb. közéjük 
valónak, de állampolgársági státuszá-
ban sem kaphat a magyar teljes ér-
tékû elfogadottságot mindaddig, amíg 
nyelvi és társadalmi különállásával 
idegen elemként rontja az ország 
etnikai tisztaságát. Nem rasszizmus, 
mert az asszimilált magyart elfo-
gadja. Az azonosulás elôsegítése 
államformától, politikai ideológiától 
mindvégig jelen van az utódállamok 
politikájában az elmúlt közel száz év-
ben. 

Behatóan foglalkoztunk az emigrá-
cióban Trianon következményeivel, 
követtük fôként a magyar állampol-
gárságot elvesztett milliók méltány-
talan emberiességi jogi helyzetét, ami 
hátrányt szenved amiatt, hogy az 
etatista felfogáson alapuló nemzetközi 
jog nem ismeri (nem ismeri el) a 

és média nyilvánvaló ellenzésétôl, 
inkább attól, hogy a magyar társada-
lomban nincs meg kellô mértékben a 
szükséges nemzeti összetartozás ér-
zése, ami miatt a sikertelenség feles-
leges kiábrándulást gerjeszt a hatá-
ron túliakban, ami a lelki megrázkód-
tatás traumáját idézi épp azokban, 
akiknek a képzeletében ölelŒ karú 
anyaország él. Ennek adtunk hangot 
a hetilapunkban és a közösségi rá-
diónkban. 

Csapdában a kormány, Magyar 
Élet, 2004. november 25.: 

„A jelenlegi kormányt adó két poli-
tikai párt azonnal ellenségesen vi-
szonyult a kettôs állampolgárság 
kérdéséhez, és a kormány elkövette 
azt a súlyos politikai bûnt, hogy meg-
tagadta a pártatlanságot. A kormány-
nak az lett volna a kötelessége, hogy 
a szavazókat részrehajlástól mente-
sen tájékoztassa a javaslat lényegérôl, 
elônyeirôl és hátrányairól. Mi, itt 
Ausztráliában, emlékezünk néhány 
ilyen korrekt módon lefolytatott nép-
szavazásra, legnevezetesebb volt az, 
ami a köztársasági államforma elfo-
gadásáról szólt. Minden szavazó meg-
kapta a kis füzetet, amiben képzett 
jogászok felsorolták a mellette és 
ellene szóló érveket. Ehhez képest 
Magyarország a vita során egy vad 
vidék lett, és azt a magyar kibontako-
zást ellenzô baloldal gerjesztette. ... 
Az elmúlt 15 évben soha nem mu-
tatkozott meg olyan élesen a két tá-
borra szakítottság, mint ebben a sza-
vazás körüli vitában. De csak azért, 
mert eddig még nem került vitára 
olyan élesen a nemzeti kérdés, mint a 
kettôs állampolgárság ügyében. A 
kormány pártkormányként lépett fel, 
arra számítva, hogy tekintélyével, ha-
talmi súlyával és tájékoztatási lehetô-
ségeivel rémületet kelt, és eléri, hogy 
a javaslat megbukjon akár az ellene 
szavazók többségével, akár a távol-
maradókkal.”

Éreztük tehát, hogy a követelés 
tárgya olyan történelmi horderejû, 
amivel nem szabad hazardírozni elô-
készítetlen népszavazással. Egyéb-
ként is a nemzetegyesítés kérdésé-
ben, népszavazás esetében, a nemzet 
legérdekeltebb részei maradnak szót-
lanok, hiszen csak a magyar állam 
területén lehet errôl népszavazást 
rendezni. Tehát csak az a rész szavaz-
tatható meg, amely kevésbé érdekelt, 
esetleg bizonyos értelemben ellenér-
dekelt. Ami még rosszabb, a kérdés 
azonnal pártpolitikai ügy lett, és mint 
ilyen a javaslattal szembeszálló kor-
mánypártok hívei nem a kérdés lé-
nyegét mérlegelik, hanem egyszerûen 
követik párthûségüket. 

Átéreztük a népszavazás eredménye 
során fellobbanó kollektív csalódást a 
határon túli, fôleg az erdélyi magyar-
ság szinte egészében. Sovány vigasz, 
hogy az „igen” szavazatok kis többsé-
get mégis kaptak, amikor az érdekte-
lenség miatt érvénytelen lett a sza-
vazás, de felmutatta a szavazó ország-
nak a kérdéshez viszonyuló kiábrán-
dító állapotát. Végülis a kormány a 
szavazás gyôzteseként a kettôs állam-

nemzetiségi kategória jogalanyiságát, 
csak azt a csupán közigazgatásit is-
meri, ami az államhoz köti az egyént, 
holott az új hatalmi közegben kiemelt 
jelentôséget nyer a nemzetiségi kate-
gória, mert annak alapján szenvednek 
joghátrányt, válnak nem teljes értékû 
állampolgárrá. A területfoglalás jog-
védelmet élvez, az ember a tárgyi 
foglalás része. Ebben a nemzetközi 
jogrendszerben a magyar államnak 
nincs jogi megfogalmazású kapcso-
lata a határon kívülre került nemzet-
társaihoz.

1991. november 30-án Sydneyben, a 
Délvidéki Magyar Szövetség összejö-
vetelén a következôket mondtam:

 „Éppen most, ezekben a hetekben, 
hónapokban bontakozik ki annak a 
szemléletnek a tarthatatlansága, amit 
a trianoni majd a párizsi úgynevezett 
békeszerzôdés a magyar népre rá-
kényszerített. »Úgynevezett« béke-
szerzôdés, mert nekünk nem hozott 
békét, és a szerzôdés elfogadása is 
kényszer alatt történt, aminek meg-
tartására minket köteleztek, de amit 
a másik fél azóta is minduntalan meg-
szeg. Tarthatatlan ez a szemlélet, 
mert arra kötelezi a magyar kor-
mányt, a magyar hatóságokat, hogy a 
négymillió magyart, akik a trianoni 
határokon kívülre kerültek, idegen 
állampolgároknak tekintse. A nemzet-
közi jog ezeket a magyarokat, akik el 
sem mozdultak szülôföldjükrôl, ju-
goszlávnak, románnak, szovjetnek, 
csehszlováknak, osztráknak minôsíti. 
Ezzel a minôsítéssel a természet 
rendje ellen cselekedtek, kiszakítot-
ták ôket a magyar nemzet köteléké-
bôl, ugyanakkor idegen elemként kel-
lett élniük egy más nép uralma alatt, 
amelyik elfogadta a megszerzett terü-
letek birtoklását, de nem fogadta el a 
rajta élô ôslakosok nemzeti mivoltát. 
Ez okozta a magyarság mérhetetlen 
szenvedését, ami iránt az államha-
tárokat megszabó nagyhatalmaknak 
nincsen érzékük. Jogalkotásuk még 
ma is abban a primitív állapotban 
van, hogy a kisebbségi jogokat csak 
az általános emberi jogok keretében 
szemléli.”

Jól tudtam, hogy a nemzetmivolt-
alapra helyezett felhorkanásom bele-
ütközik a nemzetközi jogba, aminek 
hatálya alá szorítottan a magyar ál-
lam sem tud annak ellenében törvé-
nyes megoldást érvényesíteni. De ha 
van értéke a népakaratnak, akkor pa-
lántázzunk népakaraterdôt, ezért így 
fogalmaztam 1991-ben: „Nem az eta-
tizmus-szülte állampolgárságot kell 
megszólítani, hanem a nemzeti öntu-
datot, az együvétartozás érzését kell 
újjáéleszteni, és ennek érvényesülése 
érdekében kell megfelelô törvényeket 
hozni. Olyan törvényeket, amelyek 
törvényes és jogi keretet adnak a 
nemzetnek az államhatároktól függet-
lenül. A nemzet fogalmát tárgyiasító 
törvények birtokában, és a társada-
lomnak nemzeti szolidaritásban meg-
valósult közérzetében minden adódó 
alkalomban készen állhat a lehetôség 
meghozni azt a szükséges intézkedést, 
ami a nemzet erôforrásait gyújtópont-

ra összefûzi.” 
Lehet, hogy ez költôi megfogalma-

zás, amitôl a jogásztársadalom haja 
égnek áll, ezért jött létre az alábbi 
megfogalmazás 1993-ban:
•„Azt akarjuk elérni, hogy hozzon 

a magyar országgyûlés olyan törvé-
nyeket, amik törvényes és jogi kere-
tet adnak az egész magyar nemzetnek 
az államhatároktól függetlenül.”
•„Hozzanak olyan törvényt, ami 

szerint: a magyar alkotmány a ma-
gyar nemzet tagjának tekint minden 
magyart, függetlenül attól, hogy mely 
államnak állampolgára.”
•„Emeltessék a nemzet fogalma al-

kotmányjogi képletté, mert érzései-
ben is, vágyaiban is, és reméljük, 
felemelkedésében is: egy a nemzet!”
•„Ennek a kornak az a bûne, hogy 

állampolgári kategóriákra szaggat 
kultúrköri kategóriákat.”

Ezekkel a gondolatokkal indult el 
Sydneyben az Egy a nemzet Mozga-
lom, amelynek programjaként kifej-
tettük, hogy általa azon fáradozunk: 
jöjjön létre olyan törekvés Magyaror-
szágon , az elhatárolt területeken és a 
nagyvilágban szétszórtan élô magya-
rok között, amely feladatává teszi a 
magyar nemzet fogalmának és  jogál-
lásának törvényes meghatározását 
annak érdekében, hogy végülis a 
nemzet, mint államjogi kategória újra 
helyreálljon egy olyan közjogi és ma-
gánjogi rendezés, továbbá társadalmi 
akarat alapján, ami elveti azt az újko-
ri etatista elvet, ami megtagadja a 
nemzethez tartozást azoktól, akik 
nem élhetnek a magyar állam hatá-
rain belül, megfosztva ôket olyan 
emberi és kollektív jogoktól, amikre 
ma már általánosan nemzetközi tör-
vények vannak. A magyarok összes-
sége – mint olyan nép, amely egyhar-
madában nem magyar állampolgár – 
ne az állampolgárság kötelékében 
keresse az együvétartozás esélyeit és 
indokolását, hanem abban, hogy nyel-
vével, kultúrájával, érzelmeivel ma-
gyarnak érzi magát.

Kettôs állampolgárság
Az élet idônként mást hoz, mint 

amit az elképzelés lehetségesnek tart. 
Végülis a határon túl élô nemzetré-
szek állampolgársági-jogi törvényki-
terjesztéssel való egybekapcsolása a 
magyar állam területén élô magyar-
sággal valósíthatja meg a határon 
átható nemzetegyesítést. 

A felkérésre adott véleménynek 
ôszintének kell lennie. Nem tartottam 
elégségesnek a kettôs állampolgár-
ságot a trianoni bántalmak elhárítá-
sára. A 90-es években évente 4–5 
hónapot töltöttem Magyarországon, a 
Magyarok Világszövetsége munkájá-
ban is résztvettem. Újjáalakulása 
után nem sokkal már felvetôdött a 
kettôs állampolgárság, mint megol-
dás, majd mindinkább elôtérbe ke-
rült, az évtized végén határozatban is 
a nyilvánosság elé lépett, nagy érdek-
lôdést és vitát keltve a politikai élet-
ben és a médiában. 

Féltem a 2004-ben népszavazásra 
kényszerített kérdés következmé-
nyeitôl. Nemcsak a baloldali kormány 

polgárság ügyét elvetettnek tekintet-
te. 

Rossz idôben jött a csalódás, éppen 
amikor az európai uniós csatlakozás-
sal elérhetô nyitottabb határoktól re-
mélték a határon túliak a 85 éves 
elzártság enyhülését, amihez jobban 
illett volna a törzsország nyitott, tett-
rekész, testvért ölelô állapota. Feles-
leges bemutatkozás volt, mert az uni-
ós követelményeknek megfelelôen az 
államhatárok átjárhatása nolens vo-
lens trianoni állapotokat bontó követ-
kezményekkel jár, és csak idô és fe-
lelôsség kérdése ilyenkor, hogy kor-
mányzat és társadalom mikor és mi-
lyen mértékben ismeri fel a történe-
lemadta nyílást, amin keresztül eddig 
nem remélt nyomulásra nyílik alka-
lom. 

A népszavazás idején a történelmi 
jelentôségû vállalásra sem az akkori 
magyar kormányzat, sem pedig a 
szavazók felfogóképessége nem volt 
megfelelô állapotban, értve alatta a 
társadalom olyan állapotát, amely 
úgy nôtt fel, hogy ha arra járt, csodál-
kozott, hogy a románok tudnak ma-
gyarul. De persze a nemzetegyesítô 
szándékot ellenzôk igyekeztek kihasz-
nálni a szavazók jelentôs részének 
fogékonyságát a nemzetellenes kor-
mányzat irigységet felkeltô propagan-
dájára. Ez minôsíti ôket.

2010-re egy egészen más felfogású 
szavazópolgárság nyilatkozott meg, 
amelynek megváltozott ítélôképessé-
gét igazolja a törvényerôre emelt ket-
tôs állampolgárság általános kedvezô 
fogadtatása, éles ellentétben a hat 
évvel korábbi botrányos társaddalom-
megosztó kísérlettel szemben. 

A mai helyzet
Ebben az évben tartottuk meg 

Sydneyben, június 8–9–10-én a VII. 
Ausztráliai Magyar Identitás Konfe-
renciát, ami öt évvel követte a koráb-
bit. Így történt, hogy annak tartalmi 
része nagyban eltért a korábbiaktól, 
mert ezúttal már nem a várakozás, 
hanem a megvalósulás hangulata 
uralkodott, hiszen intézményesült 
Magyarországon a nemzetegyesítés 
régtôl óhajtott programja, aminek 
elsô felada volt megvalósítani a ket-
tôs állampolgárság intézményét. Erre 
való emlékezéssel üdvözöltem a kon-
gresszust „Az összetartozás a nemzeti 
lét követelménye” címû írásomban, 
amibôl egy rövid szakaszt ide máso-
lok:

„A nemzeti kormány romhalmazt 
örökölt hazahûtlen elôdjétôl, de végre 
hozzáláthatott az ország szinte min-
den dolgának radikális rendbetételé-
hez. Szemléletében nemcsak az or-
szág, hanem a nemzet is helyet ka-
pott. Történelmi felelôsségre utal az 
a mód, ahogyan megfogalmazza a 
nemzet szerepét, és beviszi azt a köz-
jogi térbe, ahol eddig nem szerepelt. 
Ez ad jogi alapot és ró kötelességet a 
nemzet dolgaival való törôdésre.”

A magyar kisebbség védelmét ellát-
ni, megmaradása feltételeit biztosí-
tani – a kor felfogása szerint – annak 
az államnak a kötelessége, amely jog-
hatóságot gyakorol felette. Ugyan-
akkor a magyar állam felelôssége a 
védelem ellátására figyelmeztetni a 
szomszéd államokat. Ilyen védelem 
hiánya vagy elégtelensége miatt kell 
érvényesíteni minden törvényes esz-
közt a magyar állam részérôl, a ki-
sebbségi létre ítéltek nemzeti identi-
tása megtartása érdekében. 

(Folytatás a 9. oldalon)

Tisztelt Csapó Endre!       A Hitel folyóirat 2013 Œszén tematikus számban akar szólni a külhoni magyarok számára 
lehetŒvé tett kettŒs állampolgárságról. Úgy gondoljuk, fontos sikertörténete ez a nemzeti összetartozásnak. Másrész-
rŒl magunknak és olvasóinknak is tartozunk vele. Hiszen a Hitel folyóirat volt az egyetlen Magyarországon, amely 
teljes számában (2005. február) szólt a gyászos emlékû 2004. december 5-ei népszavazás következményeirŒl. Itt az 
idŒ, hogy az akkori megdöbbenéssel és szomorúsággal szemben az örömrŒl és a reménybeli engesztelŒdésrŒl is hírt 
adjunk.  A szerkesztŒség nevében arra kérem, írjon nekünk a kettŒs állampolgársággal kapcsolatos élményeirŒl, 
véleményérŒl, észrevételeirŒl, érzéseirŒl és gondolatairól!        Tisztelettel üdvözli: Papp Endre felelŒs szerkesztŒ
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
A tervezhetô és kiszámítható jövô az 

egyén és a közösség legnagyobb álma, 
ezért jöttek létre évezredek alatt álla-
mok és intézmények a stabilitás szol-
gálatában. A liberális, kapitalista de-
mokrácia azonban természeténél fog-
va állandó mozgást, változást, alkal-
mazkodást ír elô, egyfajta tôzsdei 
szemlélettel, amely mindent a piacnak 
rendel alá.

A politikai pártok és mozgalmak 
jellegzetes módon a költségvetési és 
adózási kérdésekben próbálják önma-
gukat meghatározni, abból kiindulva, 
hogy a többséget nem az eszmék és 
jelszavak sokasága érdekli, hanem 
anyagi helyzetének javulása vagy 
romlása. Erre az ösztönös, fogyasztói 
materializmusra számít a „szegények” 
és „gazdagok” szembeállítása, lénye-
gében arra buzdítva, hogy a pénzt, a 
vagyont el kell venni a gazdagoktól, és 
szétosztani a szegények között. A tel-
jes egyenlôség nevében rengeteg vér 
folyt, és valószínûleg folyik is majd 
világszerte, függetlenül attól, hogy az 
egyenletesen szétosztott szegénység 
és kilátástalanság a végeredmény, 
miként ezt a létezô szocializmusban 
megtapasztalhattuk. Némi borúlátás-
sal ugyan, de a történelem eddigi me-
netébôl okulva kimondhatjuk, hogy a 
világ igazságtalan, és minden törekvés 
ellenére az is marad, maga a rendszer 
alkalmatlan arra, hogy erkölcsi meg-
fontolásoknak helyt adjon. Mindez ar-
ról jutott eszembe, hogy két nagy ala-
pítványról is kiderült, a jólelkû embe-
rektôl begyûjtött pénz legnagyobb ré-
szét saját, nem éppen karitatív célja-
ikra költötték a vezetôk. Ez nagyon 
hitvány és aljas dolog, de engem nem 
lepett meg túlságosan, sôt gyanítom, 
hogy a világon mindenütt ez történik, 
legfeljebb a könyvelôk ügyesebbek. A 
„mûködési költség” elszámolásának 
bravúros példáival mindenütt találkoz-
hatunk, és nemes felháborodásunk ci-

nizmusba csap át, amikor látjuk, rossz 
emberek szeretnének jó ügyet képvi-
selni. A jelenlegi baloldal „szegénység-
párti” lózungjai ezért is álszentek és 
visszatetszôek, hiszen jól tudjuk, a ha-
talomvágy arra irányul, hogy a saját 
mûködésük költségeit végre megint 
elszámolhassák az élet minden terüle-
tén. Bizony, ez az igazi, arcátlan popu-
lizmus, amellyel mindig is éltek a 
felszabadító gyarmatosítók, akik a 
rabszolgákat is csak azért „szabadítot-
ták fel”, mert nem voltak elég ver-
senyképesek: így lett belôlük büszke 
és szabad bérmunkás –– vagy munka-
nélküli. Nemcsak a vezér hiányzik a 
balliberális oldalon, hanem az eszme 
is, ezt jól megtanulták az általuk párt-
fogolt szegények is. Olyanok, mint az a 
két alapítvány.

* * *
Talán nem tévedek akkor, ha azt 

állítom, mindenki türelmetlenül várja 
a Kúria jogegységi állásfoglalását a 
devizában eladósodottak ügyében. A 
„rendszerváltozás” óta független ma-
gyar bíróságok egymásnak sokszor 
ellentmondó ítéletei eddig sem növel-
ték a bizalmat az igazságszolgáltatás-
ban, de maga a többfokozatú, évekig 
elnyúló eljárás is borzolta a kedélye-
ket.

A legtöbb embernek van természetes 
jogérzéke, talán még a bûnözôk több-
ségének is, a médiából megszerezhetô 
jogi mûveltség meglehetôsen általá-
nossá vált. Az igazságosság megítélése 
szubjektív dolog, a pernyertes mindig 
elégedett, a vesztes pedig panaszkodik 
az elfogultságra, a szakértelem hiá-
nyára vagy a korrupcióra. Az amerikai 
bûnügyi filmek kikerülhetetlen for-
dulata, amikor a gyanúsított megtörik, 
és közli: „Hívják az ügyvédemet!” 

Ugyancsak ilyen filmekbôl közismert 
a precedensjog és az esküdtszékek 
mûködése, és az is, hogy ezekben a 
filmekben mindig gyôz az igazság. A 
magyar polgárok többsége meglehe-
tôsen gyakran ír alá különbözô, több-
oldalas szerzôdéseket olvasatlanul, 
nem éppen túlzott bizalomból vagy 
tájékozatlanságból, hanem mert úgy 
sincs más választása, az ügyintézô jó-
indulatán múlik, hogy figyelmeztesse 
az ügyfélt bizonyos kockázatokra. 
Minden törvény és jogszabály ellenére 
meglehetôsen kiszolgáltatottak va-
gyunk, a monopolhelyzet és a nehezen 
bizonyítható kartellezés vagy a jól el-
rejtett csapda ellen lehetetlen véde-
kezni. A túlburjánzott „jogállamiság” 
jogbizonytalanságot hozott, és akkor 
még nem is szóltunk az Alkotmánybí-
róság vagy Strasbourg idônként meg-
lepô döntéseirôl. A devizaadósok 
problémája súlyos politikai, társadal-
mi, gazdasági és pénzügyi teher az 
egész ország számára, olyan, mint egy 
tömegkatasztrófa, elôidézôi nagy bûnt 
követtek el, most azonban végre a hi-
bás termék okozta kár teljes felszá-
molása a közérdek, és persze a „bûnis-
métlés” lehetôségének kizárása. A hôn 
áhított jogegységi döntés után követ-
kezhet végre az állami beavatkozás és 
a törvény ereje, a keletkezett kár mél-
tányos és teljesíthetô megosztása. Ez 
lenne a bankok érdeke is, de az eddigi 
fejleményekbôl gyanítom, hogy nem 
lesz könnyû az eljárás, a bankok is 
„hívják ügyvédjüket”, már Dickens 
regényeiben is megjelent a Csûrés-
csavarási Hivatal, harcolni fognak –– 
az utolsó, forintban folyósított svájci 
frankig. A pénz és az emberi élet 
között kell választani, s már a híres 
jogtudós, Grotius is megjegyezte: „Az 
a szokás, hogy a hajót a rakomány, és 
nem az utasok kidobása útján mentik 
meg.”

* * *
Igaza van a miniszterelnöknek: amíg 

hazánkban többen halnak meg, mint 
ahányan születnek, Magyarország 
nem teljesít jól. Hozzáteszem, Európa 
sok országára ugyanez vonatkozik, a 
bevándorlókból történô „hiánypótlás” 
súlyos következményeit minden érin-
tett állam megfizeti. A születések szá-
mának növelését lehet törvényekkel, 
különbözô kedvezményekkel segíteni, 
a magyar kormány ezt is teszi, de a 
„gyermekvállalási kedv” (micsoda un-
dok kifejezés) rengeteg szociális, gaz-
dasági, kulturális, érzelmi tényezôtôl 
függ, és a trend megfordításához leg-
alább egy-két, minden szempontból 
stabil évtizedre lenne szükség. Varga 
Mihálynak is igaza van, amikor azt 
mondja, a legjobb befektetés a gyer-
mek, ezt –– gondolom –– a gyermekte-
len, magányos idôsek és a házasságot 
sem vállaló „szinglik” is érzik. A szüle-
tési ráta alakulása egy nemzet jövô-
képének tükre is, ha pedig a jövô bi-
zonytalan és kiszámíthatatlan, ha az 
emberek napról napra élnek, semmifé-
le „befektetés” nem hangzik csábítóan 
sem anyagi, sem erkölcsi értelemben. 
A demográfia és a statisztika külön-
külön is bonyolult tudományág, lai-
kusként azonban meg kell jegyeznem, 
az életszínvonal emelkedése sem je-

lenti szükségképpen a gyermekáldás 
növekedését, amint ezt Európa gazda-
gabb államaiban is tapasztalhatjuk. A 
középosztály folyamatos kiterjesztése 
a záloga annak, hogy a gyermek ne 
pusztán segélyalap legyen, illetve „úri 
kedvtelés”, hanem a társadalom ön-
fenntartásának természetes velejá-
rója. Ebben a folyamatban a családnak 
mint a legkisebb, de legerôsebb egy-
ségnek nemcsak a megsegítése fontos, 
hanem a normaalkotó szerepe is. Az 
egykori polgári társadalmakban a 
megállapodottságot, megbízhatóságot 
és felelôsségvállalást a házasság és az 
abból született gyermekek jelképez-
ték, a társadalmi hasznosság megíté-
lésében jóval kisebb szerepe volt az 
egyén „önmegvalósításának”. Minden 
balliberális tiltakozás és siránkozás 
ellenére itt lép be a vallás és az erkölcs 
tudatformáló küldetése, hogy a felnö-
vekvô gyermek követendô példát, 
mintát, értékrendet tanuljon a család-
ban és az iskolában, a templomban és 
a kultúra intézményeiben. Ez viszont 
nemcsak törvénykezési, adópolitikai 
és szociális kérdés, hanem szó szerint 
a Jó és a Rossz örök küzdelme, mert 
ugyan igaz, hogy jót tenni jó, de rosz-
szat tenni sokkal könnyebb a relativiz-
mus és a multikultúra világában, 
amely a másságot dicsôíti és az azo-
nosságot kigúnyolja.

* * *
Ha az ember külföldön kézbe vesz 

egy helyi lapot, rögtön megérzi nyelvi 
korlátok nélkül is saját idegenségét, 
mert a hírekben szereplô tulajdon-
nevek semmiféle információval nem 
rendelkeznek számára, bár nyilván ott 
közismertek. A botrányok, pletykák, 
politikai támadások így személytele-
nek és érdektelenek. A magyar bul-
vársajtó és internetes tükre számomra 
ugyanilyen kínos élményt jelent, mert 
fogalmam sincs, kik azok a „híressé-
gek”, akiknek ezek szerint fontos a 
magánéletérôl mindent tudni.

Újabban sikertelen politikusok is el-
követnek bármit, hogy a Facebook 
segítségével pillanatnyi közérdeklô-
dést keltsenek, minél nagyobb az osto-
baság és a felháborodás, annál jobb, 
hiszen forog a nevük, jelen vannak a 
virtuális világban. Szomorú látvány, 
ahogyan az újságárus már nyújtja is a 
megszokott bulvárlapot a törzsvevôk-
nek, akik nyilván kíváncsiak a „cele-
bek” életére és véleményére, sok kép-
pel és kevés szöveggel. Ugyanez a 
helyzet a két nagy kereskedelmi tele-
vízió soha véget nem érô szappanope-
rájával és egyéb szórakoztató produk-
cióival: nem csinálnák, ha nem lenne 
„nézettség”, de ezek szerint tömeges 
az igény a silányságra, sôt fokozódik a 
kíméletlen verseny –– lefelé. A köny-
nyen emészthetô ostobaságok iparsze-
rû termelése Amerikából indult el, és 
mára megfertôzte szinte egész Euró-
pát. Mindez a szabadság és a demok-
rácia nevében történik, és valóban: 
mindenki azt vesz a pénzéért, amit 
akar, egy sajtótermékre nem lehet rá-
nyomtatni, hogy ártalmas az egész-
ségre, az internet pedig számtalan 
esetben a téboly ellenôrizhetetlen ön-
kifejezése, a szólás- és véleménysza-
badság Hyde Parkja, egyszerre szóra-
koztató és ijesztô. Engem mindebben 
leginkább az zavar, hogy alighanem ez 
az a mûveltségi szint, amely alatt az 
úgynevezett „bizonytalan szavazók” 
sokasága rejtôzködik, és ez kedvezôt-

len körülmények között akár egy vá-
lasztást is eldönthet. Márpedig a bal-
liberális ellenzék bevallott célja elsô-
sorban ennek a politikailag és gazda-
ságilag tájékozatlan rétegnek a moz-
gósítása és megnyerése azokkal a 
módszerekkel és jelszavakkal, ame-
lyekbôl nem keveset már eddig is 
felmutatott a programhiányban szen-
vedô „összefogás”. Nem kétséges, 
hogy a kudarc elôérzete a gyûlölet- és 
rágalomkampány erôsödésével jár, 
nem is szólva a bosszúvágyról és a 
megfelezett parlamenti létszám fe-
nyegetô közelségérôl. A nagyot mon-
dás és bohóckodás versengésében 
nincs megállás, remélhetôleg a „bi-
zonytalanok” is megérzik a hordó-
szónokok mutatványaiban a hamissá-
got és nevetségességet és persze a 
félelmetes bizonytalanságot –– a kor-
mányképtelenséget.
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2013. december 8-án vasárnap de. 11. órakor 

 Istentisztelet, Igét hirdet: Dézsi Csaba
121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 

(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)
a Templom melletti Bocskai Teremben,

Istentisztelet után 12 órakór ebéd a Bocskaiban
Ebéd után Nôszövetségi gyûlés

Minden kedden 12 órától 
Biblia óra a Bocskai Nagyteremben 

 Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

SYDNEY 2013. december 8-án vasárnap de. 11.30 órakor  
 Istentisztelet 

   Igét hirdet: Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

ADELAIDE (SA) 
2013. december 8-án vasárnap de. 11. órakor 

 Istentisztelet 
 Igét hirdet: Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán 2.30 órától BIBLIAÓRA, a Templomban

Mindenkit zeretettel várunk
 BRISBANE (QLD) 

2013. minden vasárnap de. 11 órakor Istentisztelet 
 Igét hirdet: Kovács Lôrincz

150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban,
Istentisztelet után minden vasárnap ebédelni lehet

Minden hónap negyedik vasárnapján délután 2 órakor 
Istentisztelet és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink 

számára  
Honfitársi szeretettel hívjuk.

Ige hírdetés után szeretet vendégség
St. Paul Templom Tce. Brisbane

GOLD COAST — ROBINA
Minden hónap elsô vasárnapján du. 2. órakor Bibliaóra

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2. órakor 
Istentisztelet

Igét hírdet: Kovács Lôrinc
Cottesloe Drv. and University Drv. sarok Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

December 15-én
Vasárnapi Iskola Évzáró 

ünnepély, Istentisztelet a 
Templomban. 

Karácsonyi mûsor a 
Bocskaiban. 

Mindenkit szeretettel várunk.

Testvérek, köszönet a Vásár hôseinek!
Nagyon szép és sikeres napunk volt tegnap. Köszönet azoknak, akik munkát vállaltak. A nap legnagyobb 

hôsei, mint mindig, a kürtöskalács és lángos sütôk voltak, mert ôk megállás nélkül dolgoztak. Az ételek és 
sütik is finomak voltak, Isten áldja az élkészítôket. Köszönet a könyvárusoknak és Júliának, aki az MC 
szerepét is vállalta. Jó volt a népmûvészeti dolgokat is látni, az ausztrál vendégek szerették. A kocsmárosok 
is igen serényen dolgoztak. A mézeskalácsok pedig egyszerûen mûvésziek voltak. Külön köszönet a 
mindeneseknek, Mártinak és Balázsnak.
Köszönöm a hirdetést a facebook-osoknak. Sok új arcot is láttam. Remélem jövôig mindenki kipiheni a 

fáradtságot, elfelejti az esetleges bosszúságot és még jobb Vásárt tudunk rendezni. Jót nótázgattunk zárás 
után, Basa Józsi húzta a harmonikát, mi meg próbáltunk énekelni.
Az Apostolok Cselekedetirôl Írott Könyv számol be arról, hogy Athénban volt egy olyan szobor, amelyen ez 

a felírat állt: Az Ismeretlen Istennek. Biztos ami biztos alapon, állítottak egy ilyen szobrot is nehogy 
valamelyik elfelejtett “isten” megbántódjon.
Ennek szellemében az alábbi üres sorban mondok köszönetet azoknak, akik esetleg kimaradtak a 

köszönetbôl:).

Még egyszer köszönet, Csaba 
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Magyar ízek vására a Bocskai Komplexben

Ajándékként lepje meg rokonait ismerôseit:
A North Fitzroyi Magyar Református Gyülekezet története a 

„MEGVALÓSULT ÁLMOK” 
Nt. Dr. Antal Ferenc... igehírdetéseinek tükrében. 
A könyv ára 20 dollár, megvásárolható Istentiszteletek után a 

Bocskai Nagyteremben. 123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy, vagy 
megrendelhetô postán, küldje rendelését csekkel együtt 

a Hungarian Reformed Church...  
PO Box 1187 Nth, Fitzroy 3068 címre 
és engedjen + 5 dollárt a postázásra.
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KRÓNIKA
Kedves Magyar Testvéreim, 
Honfitársaim, Melbourne-i 

Magyar Közösségünk minden 
tagja!

Újra egy kéréssel fordulok, hozzátok, 
és ez is, ismét anyagiakra vonatkozik!

Kérem, hogy ne mondjatok, hogy 
„már megint”, hanem hallgassátok, 
meg mirôl van szó, hogy annak isme-
retében kérhessem segítségteket és 
összefogásotokat egy nemes, közös cél 
elérése érdekében.

A Magyar Élet tavalyi számában egy 
interjúban elmondtam, tervemet, 
amely, egy székely kapu, kivitelezését 
célozta meg — amikor az általam 
faragott dísz székely kaput átadtuk a 
Korona Csárda étterem részére. 
Sikó Anna Nagykövetasszony egy 

székely faragómestert hívott meg 
Canberrába, azzal a feladattal, hogy 
egy Székely kaput készítsen a Magyar 
Nagykövetségen.

egészen biztos, hogy mindannyiunknak 
megfogja köszönni!!

A képen látható lányok és a többiek, 
kiknek otthonuk lett Szentsimonban,  
bár nem ismerhették Sándor bátyán-
kat de mégis azért mosolyoghatnak, 
tanulhatnak, imádkozhatnak a egy jó 
meleg házban, mert ott messze, a ra-
gyogó dél keresztje alatt egy ember 
nagylelkûen rájuk gondolt, mikor 
megírta a végrendeletét!! Gyermeke-
inkkel együtt hálás szeretettel kö-
szönjük az Istennek, hogy megterem-
tette Sándor bátyánkat és kérjük, 
hogy ölelje magához e nagylelkû 
gyermekét és a mi jó ausztráliai 
testvéreinket akik segítettek, hogy ez 
a hagyatéka maradéktalanul célba 
érjen!

Hálás szeretettel, Csaba t.

gyereknek lesz otthona, és abból a 
pénzböl ami marad bizony nagyon sok 
helyre lehet még besegíteni pl a Ma-
rosvásárhelyen mûködô Szent Cecilia 
kollegiumnak a fûtési rendszerét le-
hetne megoldani, de Csaba tv tudja hol 
a legnagyobb a szükség így ez még 
képlékeny.
Nagyon szépen köszönöm a rend-

szeres támogatóinknak is odaadó 
támogatását akik segítsége nélkül 
sokkal szegényebbek lennénk.

Az erdélyi élet számomra minden 
évben külön Isten áldása rengeteget 
látok, tapasztalok és munkából sem 
fogyok ki. A Facebook-on van egy an-
gol honlapunk is Saint Francis Foun-
dation of Déva azok részére akiket 
érdekel az alapítvány élete, de a ma-
gyar olvasás már kissé nehezebben 
megy. Hat napot voltunk Székelyföldön 
ahol megnéztem az els  házunkat 
Szárhegyen, amire szintén már egy kis 
felújítás ráférne. Legnagyobb élmény 
számomra a csíksomlyói templomban 
egy pár csendes imát elmondani a 
Szûzanya szobra elôtt. Az idôjárás 
egész hihetetlen napos, és elég enyhe.

Szeretném köszönetemet kifejezni 
adományozóinknak: Kiss Olga, Dr G. 
Nagy, Dobozy István, Krepler An-
taln, a Hungarian St. Elizabeth Ca-
ritas Associationnak és a névtelen 
adakozóknak. Isten fizesse meg min-
denki jóságát. Nekem az a gondolatom 
támadt látván mi mindent tudunk elé-
rni egy „nagyobb adománnyal”, hogy 
esetleg olyanok akiknek nincsenek 
hozzátartozóik kérem gondoljanak a 
Szent Ferenc Alapítványra. Ez csak 
egy gondolat, ha valaki ezt jónak látja.

Minden egyes adományozónk benne 
van a gyerekek imájában és a segítség 
amit képesek vagyunk adni csodákat 
tud tenni.

Köszönöm szépen mindenkinek eddi-
gi nagylelkû támogatását a jutalom 
nem marad el attól aki ami legnagyobb 
Urunk.

Szeretettel és hálával,
Eszter

Dr Kalotay Eszter

ôsi népmûvészetünket hirdetik, mert 
nekik hasonló nincsen.
Ez a székely kapu a Magyar Köz-

pont külcsínét növelné és hirdetné 
a Székely-Magyar összetartozást, 
annak tradícióját, kultúrájának 
nagyságát, amit a kapun keresztül 
bemutathatunk az idegen vendége-
inknek, és fiatal magyar nemzedé-
künknek.

A székely kapu elejét címerek és 
hagyományt ôrzô magyar motívumok 
díszítenék, míg a hátoldalára a na-
gyobb összegeket adományozok neve 
lenne  bevésve.

Ezzel a szándékkal kérünk elsôsorban 
minden Melbourne-i magyar egyesü-
letet, vagy más államokban mûködô 
szövetséget és egyéneket, hogy ado-
mányaikkal segítsenek minket e ne-
mes cél elérésében. 

Köszönet a Melbourne-i Magyar 
Központ Vezetôségének és minda-
zoknak, akik közremûködtek a tervek 
és megvalósítási szándék újraindításá-
ért.

Egy ilyen méretû székely kapu kivi-
telezésére egy 5 tagból álló Építô Bi-
zottság lesz létrehozva, míg hosszabb 
távlatban egy Gondnok lesz megbízva 
a kapu felügyeletével és karbantartá-
sával.

Bôvebb felvilágosításért forduljatok, 
hozzám: Bálint Kálmán 

Tel: 9794 6429
E-mail:   balintkalman@hotmail.com
Az adományokat csekken vagy Mo-

ney Order-en egy elkülönített számlá-
ra kérjük, a 

„SZEKELYKAPU FUND” („Székely-
kapu Alap”)-ra, Melbourne Magyar 
Központ címére:

HUNGARIAN COMMUNITY 
CENTRE

„SZEKELYKAPU FUND”
760. Boronia Road,
Wantirna  VIC  3152
Elismervény nyugtát küldünk min-

den Adományozóinknak, névsorát en-
gedélyükkel közöljük a Magyar Élet-
ben.

Nagy magyar családi 
szeretettel, 

Bálint Kálmán

Kedves ausztráliai 
támogatók!

Isten kegyelméb l és a ti jóvoltotokból, 
megérkezett Sándor bácsi hagyatéka 
a bankszámlánkra! Rég várt, nagyon 
jó hír! Így a nemrég befejezett szent-
simoni szakiskolás fiatalok, Szent 
Lászlóról elnevezett kollégiumának 
úgynevezett „lányok háza” belsô mun-
kálatait, a kazánházat, fûtésrendszerrel 
mindenestôl ki tudjuk fizetni! A kivi-
telezôk a tegnap megkapták a költsé-
geiket, a bérüket, ôk is hálás szívvel 
mondtak el egy — egy imát a mi ked-
ves támogatóinkért! Ez a ház lakható, 
de még nagyon sok mindent kell meg-
valósítanunk, ahhoz, hogy teljes ka-
pacitással mûködhessen az otthon, 
nem beszélve a bútorzatról, berende-
zésrôl, különféle felszerelésekrôl, jár-
dákról, külsô terep rendezésrôl! Sok 
mindenre van szükség, de most a jó 
Sándor bátyánk jóvoltából és a ti 
segítségetekkel bizalommal nézünk 
a jövôbe!

Lám — lám így lesz, lett a kedves 
Sándor bácsinak a halála után otthona, 
családja Erdélyben! Neki sajnos test 
és vér szerinti gyermekei nem voltak, 
de most ebben a házban jelenleg 25 
fiatal lakik, és reméljük, hogy 40 kö-
zépiskolás lány fogja lakni már jövôtôl 
Sándor bácsi otthonát. Hiszem, hogy e 
nagylelkû embernek jó lenézni a 
mennyek országából a földre, és gyö-
nyörködni élete munkájának a gyü-
mölcsében. Ausztráliában egy magyar 
házzal kevesebb és Erdélyben egy új 
4o fôs otthonnal több!! Ebben a házban 
minden jó szó, imádság, kacagás, elért 
eredmény, diploma, ezentúl Sándor 
bátyánk és a jó ausztráliai testvéreink 
munkájának, életének a gyümölcse is! 
Ebben a házban, Isten nevében ezentúl 
ha egy — egy pohár vizet is adunk, azt 
a Teremtônk nem csak nekünk, ha-
nem Sándor bácsinak és nektek is 
megfogja köszönni az utolsó ítéleten. 
Hiszem, hogy itt Székelyföldön Szent 
László védnöksége alatt valami olyant 
tudtunk létrehozni e gyermekvédelmi 
központ által, mit a rozsda nem mar 
szét és a moly nem rág meg, mert a 
gyermekeknek halhatatlan lelke van, 
és az értük vállalt fáradozást a jó Isten 

Ez a fiatal faragó mûvész: Gábor 
Balázs, már itt is van, és szívesen fa-
ragna nekünk is, egy csodálatos, teljes 
méretû székely kaput a Melbourne-i

Magyar Központ területén, mely egy 
kijelölt helyen lenne felállítva.
Zágon Lajos mérnök úr terve és 

elôzetes számvetése alapján ennek 
teljes költsége megközelítôen $ 41,000 
–t tesz ki, aminek céljára indítottuk el 
ezt a gyûjtést.

A székely kapu minden székely büsz-
kesége, ami az elsô meglátásra elá-
rulja a bent élôk mûvészi tehetséget 
és gyönyörködhetünk a ház többi ré-
szének szinkronban lévô faragásos 
mintáiban is.

Minden ház egy kis ékszerdoboz, és 
nem véletlen, hogy a románok, mint 

Kedves Támogatóink!
Csaba tv levele megelôzi az enyé-

met amibôl már egy nagyon fontos 
dologról értesültetek. Istennek hála 
közel másfél éves munka után „révbe” 
jutottunk és a Szent Ferenc Alapítvány 
végre készhez kapta egy elhunyt hon-
fitársunk végrendeletében az alapít-
ványra hagyott háza értékét. Hogy ez 
mennyi munkával, utánjárással járt 
csak azok tudják akik ennek tanúi 
voltak. Kis, de igen lelkes csapat segí-
tett és kérem fogadjátok ezért szívbôl 
jövô köszönetemet.

Látom és tudom ez az alapítványnak 
mit jelent és így J. Sándor emléke is 
tovább él, sokunknak imájában benne 
lesz. Az biztos a jó Isten is megaján-
dékozza, hogy amikor megtudta mi-
lyen beteg így rendelkezett. Családja 
nem volt , de most egy nagy család 
fog róla emlékezni. Jövôre már 40 
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SPORT
cézte ki. A 75 évvel ezelôtti vb-n Sárosi 
góljával 1:0-ra vezettünk a Svájc elleni 
negyeddöntôben, az utolsó percben az 
újpesti balösszekötô állította be a 
végeredményt (2:0). A szünetben még 
panaszkodott, hogy labdával eltalálták 
az orrát, mire Balogh I István úgy rep-
likázott, hogy az nem nagy kunszt. Az 
már inkább, hogy ötszörös gólkirály 
volt (1938, 31 gól; 1939, 56; 1943, 26; 
1944, 33; 1945, 36). 1946-ban 51 gólja 
nem volt elég, bizonyos Deák Ferenc 
ugyanis 66 góllal lett a legjobb, ‘37-ben 
pedig azért nem nyert, mert Cseh 
„Matyi” 36 góljával szemben csak 35-
ig jutott. Termeltek a csatárok ren-
desen, pedig még csak kis Polski sem 
járt a gólkirálynak, mint évtizedekkel 
késôbb...

Igaz, ha akartak, vehettek maguknak 
autót a pénzükbôl: amikor Zsengellér 
1936-ban a Salgótarjáni BTC-bôl az 
Újpesthez igazolt, Hegyi Iván Magya-
rok nagy pályán címû könyvében 5 
ezer pengôt említ vételi árként, igaz, 
Andreides Gábor 1938 A párizsi ezüst 
ímû munkájában csupán 3 ezret. Hogy 
ez mennyit ért? Ugyanebben az évben 
mutatták be a Havi 200 fix címû 
filmet, amelybôl ugye ismerôs, hogy 
„havi 200 pengô fixszel, ma az ember 
könnyen viccel”.

Antal Zoltán, Hoffer József Alberttôl 
Zsákig címû könyvében olvasható: 
„Nagyszerûen értett társainak terv-
szerû foglalkoztatásához, helyzetbe 
hozásához. Villámgyors cseleivel, rob-
banékony kiugrásaival és jó helyezke-
désével maga is gyakran eljutott a 
kapu elé. Gólképessége Schlosser, 
Takács II, Deák, Kocsis és Puskás 
eredményességével vetekszik... A kö-
zelharcot lehetôleg elkerülte.” Mint 
ahogyan az 1939-es Közép-európai 
Kupa elôdöntôjének visszavágóján a 
Beogradski ellen. Az elsô meccsen az 
Újpest Belgrádban 4:2-re kikapott, a 
Megyeri úton félidôben 1:1 volt az 
állás. Zsengellért kemény ellenfele, 
Dragicsevics levette a pályáról, de 
Guttmann edzô felhívta a figyelmét, 
egy olyan klasszis, mint ô, törôdjön 
inkább a játékkal. A hegyi beszéd 
hatására a második félidôben Zsen-
gellér 5 góljával 7:1-re nyertek a lila-
fehérek, majd a KK magyar házi dön-
tôjében a Ferencvárost is legyôzték. 
Még ez év novemberében Kassán láb-
törést szenvedett, de fél év kihagyást 
követôen újra játszott.

Ciprus, a béke szigete
A válogatottban legjobb játékát a 

görögök elleni vb-selejtezôn nyújtotta, 
a 11(!) magyar gólból ötöt vágott bal-
összekötôként. Másik kiemelkedô ta-
lálkozóján, 1943. június 6-án Szófiában 
a mieink 4:2-re gyôzték le a bolgárokat 
a középcsatár Zsengellér négy góljá-
val. (Egyébként ez volt az a meccs, 
amelyen a balszélsô Tóth III Mátyás 
gólba tartó lövését egy alapvonal mö-
gül a pályára beugró kiskatona ki-
rúgta.)

A magyar elsô osztályban az SBTC-
ben és az Újpestben futballozott, a vá-
logatottban utolsó mérkôzését Albánia 
ellen (3:0) játszotta csereként 1947. 
augusztus 20-án, majd –– már 32 éve-
sen, engedéllyel –– Olaszországba tá-
vozott. Akkor, amikor számos remek 
futballista hagyta el az országot. Sen-
key Imre, az AS Roma akkori edzôje 
hívta az olasz fôvárosba az ott is 
kiemelkedô nimbusz övezte Zsengel-
lért. De már nem volt a régi. Viszont 
említést érdemel, hogy az emigráns 
magyar futballistákból verbuválódó 
együttes, a Hungária (Hungría) Zsen-
gellérrel Dél-Amerikában is portyá-
zott, végül a kolumbiai El Deportivo 

Samarios Santa Marta együtteséhez 
igazolt. Julio –– mert „odaát” így hív-
ták –– játékos-edzôként két szezonban, 
35 meccsen 23 gólt szerzett. Mégsem 
gazdagodott meg, fedélközben hajó-
zott vissza Európába, s ezt követôen 
telepedett le Cipruson.

Felütésként jó lenne azt írni, hogy 
játékosként vagy edzôként külföldön 
is fényes karriert futott be, de nem: 
trénerként egyetlen bajnoki címet és 
kupagyôzelmet szerzett Cipruson, 
ahová egyébként egykori újpesti játé-
kostársa, Künstler József hívta. Itt 
érte a halál 1999-ben. Ô távozott 
utolsóként az 1938-as vb-ezüstérmes 
együttesbôl.
És most, tizennégy év elteltével 

végleg hazatért.
Szepesi György a legendás riporter 

ezt mondta Zsengellér Gyuláról: „Ott 
álltam az Üllôi úti pálya szélén, amikor 
az elsô válogatottságán szereplô Pus-
kásnak önzetlenül lepasszolta a labdát, 
és azt mondta, Öcsi, lôdd be! Remek 
játékos volt, de engem emellett önzet-
lensége fogott meg. Ahogy a váloga-
tottban Puskást, úgy az Újpestben 
Szuszát is hasonlóképpen segítette. A 
tudására pedig az a legtalálóbb, amit 
külföldön írtak róla, hogy ô a futball 
Paganinije.”

Hihetetlen dolgok történtek
 az NB I.-ben

Még délután a Debrecen idegenben 
verte 3-1-re a Honvédot, a Kaposvár 
pedig kétgólos hátrányból jött vissza 
az MTK ellen az NB I. szombati kiesési 
rangadóján, és végzett 2-2-re. De a 
dobogóra törô Haladás otthon kapott 
ki öt mérkôzésnyi veretlenség után. 

A legendás Devecseri–Guzmics-vé-
dôpáros ott volt a kezdôben, ráadásul 
még vezettek is a hazaiak, aztán a pé-
csiek szereztek három gólt, a szom-
bathelyi Németh mesés miatt megkap-
ta második sárgáját, a vége 3-1-es 
Haladás-vereség lett.

Igazi thriller volt Újpesten a Pápa 
elleni meccsen. Úgy kezdôdött az 
egész, hogy Litauszki egy szöglet után 
közelrôl bekotort egy labdát a ven-
dégek kapujába, négy perccel késôbb 
viszont pont az ô fejérôl pattant a lab-
da a pápai Kenesei elé, ziccerben Ke-
nesei pedig egyenlített. Húsz perc 
múlva jött az újabb gyors gólváltás., 
Simon Krisztián nem is ünnepelhetett 
egy igazit, mert három perccel találata 
után Présinger emelt az újpesti 
kapuba. 

Itt még mindig nem volt vége.
A 43. percben az újpesti Sztaniszavlj

evics magasabbra ugrott védôjénél, és 
ismét megszerezte az elônyt 
csapatának, amit a szünet után 
kétgólosra növelt. Az Újpest 4-2-re 
intézte el a Pápát. 

Ez még mind semmi ahhoz képest, 
ami a címvédô Gyôrrel történt. Pintér 
Attila csapata a forduló elôtt 15. 
Mezôkövesdhez látogatott, eléggé 
kellett volna nekik a három pont, hogy 
zárkózzanak a dobogós helyekre. 
Ehelyett hatalmas égés lett a vége, a 
kövesdiektôl Melczer, aztán Balajti 
talált be, a hosszabbításban pedig egy 
harmadikat is kapott a Gyôr, Harsányi 
kiugrott és kihasználta ziccerét, a 
vége 3-0. 

Eredmények:
Honvéd - DVSC 1-3
Kaposvár-MTK 2-2
Haladás - Pécs 1-3
Újpest -Pápa 4-2
Mezôkövesd - Gyôr 3-0
Puskás  - Kecskemét 2-2
Diósgyôr - Videoton 2-2
Paks-FTC 2-2

Cseh II László is azt szeretett (volna) 
játszani. Zsengellér fôleg centerként 
és balösszekötôként kapott helyet, de 
1943-ban a finnek ellen jobbösszekötô 
volt a válogatottban, 1945. augusztus 
19-én az osztrákok ellen balösszekö-
tôként szerzett gólt, egy nappal ké-
sôbb, szintén a sógorok ellen, centerbôl 
volt eredményes és adott gólpasszt az 
újonc Puskás Ferencnek (2:0 és 5:2, 
ide). S egy kulisszatitok, amit Zsen-
gellér Zsolt, a labdarúgó fia árult el: 
az újpesti csatár jóban volt a Puskás 
családdal, így magától értetôdô volt, 
hogy amikor Öcsi megkérte, „Ábel bá’, 
menjen eggyel beljebb, ne kelljen 
balszélsôt játszanom”, Zsengellér bel-
jebb húzódott, a középcsatár posztjára. 
Az viszont tény, 39 válogatottságából 
25 alkalommal a két összekötô helyén 
jutott szóhoz. Elsô újpesti idényében 
(1936–1937) Jánosy Béla edzô 
leggyakrabban Vincze Jenô, Kállai 
Lipót, Zsengellér vagy Vincze, 
Zsengellér, Kállai sorrendben adta 
meg a belsô hármast, Sternberg 
Lászlónál (1937–1938) Zsengellér, 
Kállai vagy Kállai, Zsengellér töltötte 
be a center és a balösszekötô posztot. 
A csapatot 1938–1939-ben irányító 
Guttmann Bélánál Zsengellér centert 
játszott, akárcsak elsô „közös” baj-
nokijukon a nála 8 évvel fiatalabb Szu-
szával 1941. február 23-án, de aztán az 
esetek többségében ô volt a balössze-
kötô Szusza oldalán.

Belsô csatárok Agytrösztjében
A csehszlovákok ellen 1937-ben Di-

etz Károly szövetségi kapitány Sá-
rosi, Cseh II, Zsengellér sorrendben 
adta meg a belsô hármast. Félidôben 2:
2 volt az állás, a szünet után Cseh II, 
Sárosi, Zsengellér felállásban futottak 
ki a belsô csatárok. Cseh megsértôdött, 
hogy nem ô a középcsatár, odaszólt 
Zsengellérnek, minek erôlködjenek. 
Ábel erre azt válaszolta, 300 pengô 
prémiumot ne hagyjanak a kasszában, 
tegyék oda magukat. Odatették, a lab-
dát meg Sárosinak, aki második féli-
dôben hat gólt, összesen hetet szerzett 
a 8:3-ra megnyert meccsen. Hármó-
jukat nemes egyszerûséggel az Agy-
tröszt elnevezéssel illették. Szóval 
maradjunk annyiban, belsô csatár 
volt, eredetileg jobblábas, tanult ballá-
bas, ahogyan a szakmában mondják.

Apropó, az Ábel elnevezés... Zsen-
gellér imádta Tamási Áron Ábel a 
rengetegben címû regényét, a fôhôs 
neve ráragadt –– pedig az öltözôi hu-
mor inkább cyranói méretû orrát pé-

szont biztos nem véletlen, hogy az 
MLSZ képviseletében jelenlévô Berzi 
Sándor és Dunai Antal mellett le-
rótta kegyeletét többek között Mé-
szöly Kálmán, a Vasas 61-szeres vá-
logatott védôje, Tóth András, az 
Újpest 17-szeres válogatott balösszekö-
tôje és az újpesti kötôdésû ökölvívó 
olimpiai bajnok, Gedó György is. S 
azt se hallgassuk el, hogy Roderick 
Duchatelet, az Újpest FC tulajdonosa 
családjával tette tiszteletét a templomi 
szertartáson.

Szerintem neki is biztosan eszébe ju-
tott, bizony nagyon elkelne most egy 
Zsengellér a Megyeri úton...

A FUTBALL PAGANINIJE –– 
ZSENGELLÉR GYULA PORTRÉJA 

Világbajnoki ezüstérmes volt –– nem 
1954-ben Svájcban, hanem még koráb-
ban, 1938-ban Franciaországban sze-
repelt a vb-döntôig jutó magyar válo-
gatottban. Négyszer volt bajnok, öt-
ször gólkirály, 39 válogatott mérkô-
zésén 32 gólt jegyzett. Engedéllyel tá-
vozott külföldre 1947-ben, s 1999-ben, 
83 éves korában Cipruson érte a halál. 
Földi maradványait a családja hozatta 
haza, s november 23-án szülôvárosá-
ban, Cegléden helyezték végsô nyug-
helyére. A legenda hazatért.

Ha azt vesszük, hogy a magyar fut-
ball két világbajnoki ezüstérmet 
mondhat magáénak, s az egykori új-
pesti csatár az 1938-as vb-n második 
helyezett csapat tagja volt, szûkítjük a 
helyét az elitben. Ha hozzátesszük, 
hogy a vb-n négy meccsen 5 gólt szer-
zett, s ezzel Sárosi Györggyel és Sil-
vio Piolával holtversenyben a máso-
dik helyen végzett a góllövôlistán –– a 
8 gólos brazil Leónidas mögött ––, 
egyértelmû a helye a legjobbak között. 
S rögtön még egy érdem: a vb-n muta-
tott teljesítményének is köszönhetôen 
a világbajnokság évében –– a magya-
rok közül egyedüliként –– meghívták 
az Európa-válogatottba az angol szö-
vetség megalakulásának 75. évforduló-
ja alkalmából rendezett gálamérkôzés-
re.

A minden idôk legjobb 50 magyar 
labdarúgója választáson a tizedik hely-
re rangsorolták, kortársai közül csu-
pán a fradista Sárosi György elôzte 
meg (8.), újpesti csapattársa, Szusza 
Ferenc közvetlenül mögötte áll a lis-
tán (11.). A csatársor valamennyi bel-
sô posztján remek játékot nyújtott, 
nem írhatjuk, hogy klasszikus közép-
csatár volt, mert a harmincas évek 
válogatottjában Sárosi „Gyurka” és 

Ábel örök álma magyar 
földben –- újratemették 

Zsengellér Gyulát
Zsengellér Gyula földi maradványa-

it méltóságteljes szertartás keretében 
helyezték végsô nyughelyére Ceglé-
den, a református Öregtemetôben. Az 
Újpest és az 1938-as világbajnokságon 
ezüstérmes labdarúgó-válogatott csa-
tára 1999-ben, 83 éves korában hunyt 
el Cipruson, ott is temették el –– de 
Ábel végleg hazatérhetett szûkebb 
pátriájába.

A református nagytemplomban tar-
tott megemlékezésen felszólalók vala-
mennyien elmondták, Zsengellér 
Gyula pályafutása, családszeretete 
példaként állítható valamennyi fiatal 
elé. Az újpesti lokálpatrióták nevében 
emlékezô Somos András kiemelte, 
Ábel újpesti játékostársától, Szusza 
Ferenctôl egyszer megkérdezte, hová 
helyezi magát a labdarúgók képzelet-
beli rangsorában, mire a nagyszerû 
játékos a fejét csóválva csak ennyit 
mondott: „Egyetlen olyat ismerek, aki 
jobb volt nálam, Zsengellér Gyula.”

Somos András hozzátette, évtizeddel 
azután is, hogy Ábel külföldre távozott, 
az újpesti gyerekek gombfocicsapatá-
ban Zsengellér volt a legbecsesebb 
futballista, úgy, hogy nem is láthatták 
játszani. Ezt annak tulajdonította, 
hogy a legendák életükben, halálukban 
egyaránt közöttünk maradnak.

Zsengellér Zsolt, a csatár fia, miután 
nagy vonalakban megemlékezett a 
négyszeres bajnok, ötszörös gólkirály, 
KK-gyôztes pályafutásának jelentô-
sebb állomásairól, arról beszélt, édes-
apja a haláláig támogatta családját, 
noha az élet diktálta kényszer követ-
keztében még az ötvenes évek máso-
dik felében útja elvált édesanyjukétól.

„Tizennégy hosszú esztendô után 
hazatért Ceglédre” –– fejezte be egy 
fôhajtás kíséretében visszaemléke-
zését az egykori labdarúgó legközeleb-
bi hozzátartozója.

Zsengellér József református lel-
kész Tamási Áron Ábeljéhez hason-
lította a csodálatos labadarúgót: „Ô 
Csíkbôl furfangja segítségével került 
Amerikába, nagyapám pedig tehet-
sége révén jutott el álmai világába, a 
futballba...”, majd ezzel párhuzamosan 
elmerengett az idô múlásán, mondván, 
míg gyerekkorában a neve hallatán 
rendre azt kérdezték, rokona-e a lab-
darúgónak, késôbb a kérdés már arra 
vonatkozott, hogyan kell ezt a nevet 
leírni... A lelkész a földi maradványok 
hazahozatalát a családi összetartozás 
szép példájaként jellemezte, majd így 
fejezte be: „Istennek legyen hála, hogy 
a tôle kapott tehetséggel élni tudott.”

Földi László, Cegléd polgármestere 
kifejtette, Zsengellér Gyula újrateme-
tésének napja tulajdonképpen öröm, 
mert a város nagy fia végleg hazatért 
vándorútjáról. Ábel tehetségével, 
szorgalmával és akaratával jól sáfár-
kodva példát mutatott az utókornak. A 
polgármester beszéde végén bejelen-
tette, a ceglédi önkormányzat határo-
zata értelmében a város posztumusz 
díszpolgári címet adományozott Zsen-
gellér Gyulának. Az errôl szóló okle-
velet a család nevében fia, Zsolt vette 
át.

A nagytemplomban tartott megemlé-
kezés után az Öregtemetôben sírem-
lékavatás keretében helyezték magyar 
földbe Zsengellér Gyula földi marad-
ványait.

Nyilván véletlen egybeesés, hogy az 
Aranycsapat elôtti generáció egyik 
emblematikus játékosa a magyar lab-
darúgás napját közvetlenül megelôzô-
en térhet közénk végleg vissza. Az vi-
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Faenza olasz városról nevezték 
el, 2. Oxfordban, 3. Kossuth Lajos, 4. 
Szirmai Albert, 5. Emberkerülô, ember-
gyûlölô, 6. 2242 kilométer, 7. Kubában, 8. 
Németh László, Galieli címmel, 9. John 
Travolta, 10. Szindikátusnak.

E heti kérdéseink:
1. Melyik ókori hadsereg jelvényén 

volt látható a sas gyôzelmi pálmaág-
gal és koszorúval?

2. Mit jelent a sírköveken látható 
R.I.P. felírat?

3. Melyik eorópai ország gyarmata 
volt 1822-ig Brazília?

4. Melyik orosz író meseregénye az 
Aranykulcsocska?

5. Melyik sportág világbajnokai voltak 
Nona Gaprindasvili és Maja Csiburda-
nidze?

6. Melyik városban született Antonio 
Banderas és Pablo Picasso?

7. Melyik magyarországi hegységben 
található a Disznófô-forrás?

8. Hogy mondjuk magyarul: büdzsé?
9. Ki írta az Egy mondat a zsarnok-

ságról címû verset?
10. Mi az oka annak, hogy a Holdnak, 

mindig csak az egyik oldalát látjuk?
Válaszunkat a következô heti újság-

ban olvashatják:

Összeböngészte: B.L.

.

Tanár úr kérem

NA NE...

A magyarok vendégszeretôk, amíg 
nem akar az ember sörrel koccintani 
velük –– írja a CNN újságírója. 
Emellett kiderül az is, hogy imádjuk a 
pirospaprikát, nagyon okosak vagyunk 
és szeretünk lovagolni. A sztereotípiák 
közül már tényleg csak a nyereg alatt 
puhított hús hiányzik.

Slágertéma lett Magyarország az 
amerikai turisztikai sajtóban: a Condé 
Nast Traveler nemrég a világ második 
legszebb városának kiáltotta ki Buda-
pestet, nem sokkal késôbb pedig a 
magyar fôváros egyik szállodájáért 
lelkesedtek. Ezúttal a CNN gyûjtötte 
össze a 11 legfontosabb tudnivalót a 
Magyarországra érkezô turisták szá-
mára.

1. Itt van Közép-Európa legna-
gyobb tava

A bulizni vágyóknak a Balaton 
partján Siófokot és Zamárdit ajánlják, 
családosoknak inkább a nyugodtabb 

északi partot. Külön kiemelik, hogy a 
Balatont a magyar tengernek is szok-
ták nevezni. 

2. Fürdôruha nélkül kár is ide el-
indulni

A Balaton mellett természetesen 
termálvizeink is említést érdemelnek: 
vidéken Hévíz, a fôvárosban a Széc-
henyi és a Gellért a legjobb a szerzô 
szerint. 

3. A magyarok nagyon okosak
Természetesen a magyar szárma-

zású Nobel-díjasok számával magya-
rázzák a fenti kijelentést. No meg a 
golyóstollal és a Rubik-kockával.

4. Liszt Ferenc még mindig menô
A magyarok annak ellenére hihe-

tetlenül büszkék Liszt Ferencre, hogy 
a mai Ausztria területén született, ma-
gyarul nem, csak németül és franciául 
beszélt és Németországban hat meg – 
sorolja a CNN szerzôje. A cikk meg-
említi, hogy Liszt születésének 200. 
évfordulójára még a budapesti rep-
teret is átnevezték.

5. Magyarország a kiskapuk or-
szága

A negyvenévnyi kommunizmussal 
magyarázza a szerzô, hogy a magyarok 
mindig találnak egy kiskaput a dolgok 
elintézéséhez. Természetesen a forgó-
ajtón elsôként kilépô magyarokról és 
a folyamatos politizálásról is szót ejt.

6. A gulyás nem az, aminek eddig 
hitte

A legtöbb nyugati étteremben gulyás 
néven felszolgált étel inkább egy pör-
költre hasonlít, mint a magyarok gu-
lyáslevesére. Kipróbálni a Gundelben 
vagy a Bagolyvárban érdemes a CNN 
cikke szerint –– mi inkább az utóbbit 
ajánlanánk. »

7. A magyarok pirospaprika-füg-
gôk

Az ôrölt pirospaprika minden ma-
gyar konyhájában megtalálható, le-
gyen az egy átlagos nagymama, vagy 
a Michelin-csillagos Costes séfje.

8. A magyarok nem koccintanak 
sörrel

Bár 1999-ben lejárt a 150 éves tiltás, 
a magyarok többsége nem koccint 
sörrel, csak borral és röviditalokkal. 
Ezt figyelte meg legalábbis a cikk 
szerzôje a Ráday utca kocsmáiban.

9. A Tokaji a királyok bora
A Tokaji annyira jó, hogy XIV. Lajos 

a borok királyának, a királyok borának 
titulálta. Aki haza akar belôle vinni, a 
Bortársaságtól tegye –– javasolják. 

10. A magyarok sportôrültek
A magyarok nagyon büszkék olimpi-

A hideg fogalma relatív...
+ 20°C A görögök felveszik a puló-

verüket (ha megtalálják azt)
+ 15°C A jamaicaiak bekapcsolják a 

fûtést (persze, ha van nekik).
+ 10°C Az amerikaiak reszketnek a 

hidegtôl. Az oroszok a kiskertekben 
uborkát ültetnek.

+ 5°C Leheletünk már látszik. Az 
olasz autók felmondják a szolgálatot.

0°C Amerikában megfagy a víz. 
Oroszországban a víz sûrûbb lesz.

–– 5°C A francia autók felmondják a 
szolgálatot.

–– 15°C A macska ragaszkodik hoz-
zá, hogy veled aludjon az ágyban. A 
norvégok elôveszik a pulóverüket.

–– 18°C Oslóban bekapcsolják a fû-
tést. Az oroszok a szezon végén utol-
jára utaznak a dácsájukba.

–– 20°C Az amerikai autók nem in-
dulnak el.

–– 25°C A német autókat nem lehet 
indítani. A jamaicaiak kihaltak.

–– 30°C A hatóságok napirendre tû-
zik a hontalanok kérdését. A macska a 
pizsamádban alszik.

–– 35°C Túl hideg van ahhoz, hogy 
gondolkozz. A japán autókat nem lehet 
elindítani.

–– 40°C A svéd autók felmondják a 
szolgálatot.

–– 42°C Európában már nem mûkö-
dik a közlekedés. Az oroszok az utcán 
fagylaltoznak.

–– 45°C Vannak még görögök?
–– 50°C A szempillák megfagynak 

két pillantás között. Alaszkában a für-
dôszobák kis ablakát fürdéskor be-
zárják.

–– 70°C A pokol is befagyott.
–– 73°C A finnek menekítik a Miku-

lást Lappföldrôl. Az oroszok felveszik 
a füles sapkájukat.

–– 80°C Az oroszok nem veszik le a 
kesztyûjüket még a vodka pohárba 
öntésekor sem.

–– 114°C Az alkohol megfagy. Az 
oroszok irtó dühösek.

* * *
Lássuk, mi is a Facebook ... a 

gyerekek szerint
„A Facebook az egy ilyen számító-

gépes szakácskönyv. Anyu, mikor süt 
vagy fôz valami finomat, akkor mindig 
azt mondja, hogy várjatok, elôször le-
fotózom, mert felteszem a Facebook-
ra.”

„Anya azt mondta, hogy lefotóz, ne 
mozduljak, mert utána feltesz a Fa-
cebookra. De végül nem is tett fel, 
csak nyomkodta a telefonját, én meg 
álltam a kertben.”

„A facebook az egy közösségi háló. 
Mindenki bele van gabalyodva. Ezt a 
Nagypapa mondta.”

„A facebook az egy felnôtt mese-
könyv, mert cicik, popsik és haldokló 
állatok vannak benne.” 

„Nem tudom mi az a facebook, de 
karácsonyra azt kértem a Jézuskától.”

„Anyának is van észbúkja, az olyan, 
mint az okos telefon.”

„A fészbúk az egy olyan könyv, amit 
az egérrel lehet lapozni.” 

„A fészbúk az olyan, hogy ha sokat 
simogatod a telefonodat, akkor egy-
szer csak elôjön.”

„A bátyám szerint a fészbúkon jó 
csajok vannak. Én 9 éves vagyok és 
lány szóval nekem nem kell fészbúk.”

„Apa letiltotta anyát a fészbúkról, 
mert egész nap zenéket küldött neki. 
Nem tudom ez mit jelent, de most jól 
viselkedem, nehogy büntetésbôl fész-
búkot kapjak.” 

Sztereotípiák Amerikából nézve konjaikra, és fôként vívásban, úszás-
ban, kajakozásban és tornában tün-
dökölnek. Na meg persze a vízilab-
dában! A sportnál már csak a sört 
szeretik jobban, így érdemes elláto-
gatni egy sportkocsmába az autentikus 
élményért.

11. A lovashagyományok még 
mindig élnek

A honfoglalás óta imádunk lova-golni 
–– legalábbis a szerzô szerint. Aki fo-
gathajtó show-t akar látni, a Lázár 
Lovasparkba menjen el, aki pedig 
lovagolni szeretne, annak a gödöllôi 
Hilltop farmot ajánlják.

(Origo)
* * *

A különbözô országokról alkotott 
külföldi kép évtizedek alatt sem sokat 
változik, a sztereotípiák szinte kiirt-
hatatlanok, a turizmus növekedése és 
a személyes tapasztalat sem vet gátat 
a korábban rögzült jó- vagy rosszin-
dulatú általánosítások terjedésének. 
Minden magyar férfi bajuszos, min-
den magyar nô szép, autó helyett lo-
von járunk, mindennap gulyást 
eszünk, szabadidônkben nagyokat 
csör-dítünk a karikás ostorral.

Más felfogásban: állandóan nô az an-
tiszemitizmus, a cigányok nem mer-
nek kimenni az utcára, tombol az 
önkény, és mindenki retteg a jövôtôl. 
A CNN honlapján megjelent cikk ti-
zenegy dolgot ajánl a Magyarországra 
utazni vágyók figyelmébe: hazánk va-
lamivel kisebb, mint az amerikai In-
diana állam, lakossága éppen 10 millió 
alatt van, de lassan fogyatkozik, a ma-
gyarok el vannak bûvölve saját tör-
ténelmüktôl, még mindig tisztelik a 
lovat, Liszt Ferenc nagy ember, és a 
gulyás leves, nem pedig pörkölt. Szó 
esik a Balatonról, a termálvizekrôl, a 
Nobel-díjasokról, a találmányokról, a 
„kiskapukról” és a magyar élelmes-
ségrôl, a pirospaprikáról és a sörrel 
koccintás tilalmáról, a tokaji borról és 
a lovassportról, de általában véve is a 
magyarok „megôrülnek a sportért”. 
Ahol ez lehetséges, a szerzô címekkel 
és telefonszámokkal is szolgál, vagyis 
az útmutató üzleti hirdetésként mû-
ködik. A közhelytár szinte teljes, 1960-
ban vagy 1930-ban is elment volna, ki-
sebb változtatásokkal. Robin Marshall 
Budapesten élô tudósító minden bi-
zonnyal ennél sokkal többet tud ha-
zánkról, de nyilván úgy vélte, ennyi 
éppen elég a kalandvágyó amerika-
iaknak. Nincs ezzel semmi baj, mienk 
a golyóstoll és a Rubik-kocka, sôt 
(részben) Liszt Ferenc is, csoda, hogy 
Puskás nevét nem találtam. Szó ami 
szó, kicsi, romantikus és vicces nép a 
mienk, de tud élni. Sértôdésre semmi 
ok, sôt hálásak vagyunk a reklámért, 
hiszen ez a jóindulatú tudósítás kate-
góriája, egy-két napos villámlátoga-
tásra elég információ, kis kitérôvel 
Bécs vagy Prága után. Mindez ötven 
vagy száz év múlva is aktuális lesz, ne 
is legyen ennél rosszabb, sôt örven-
dezzünk, hogy nem a svéd televízió 
stábja vagy egy osztrák, esetleg né-
met, francia tudósító számolt be a 
Magyarországon dúló fasizmusról. 
Annyi azonban bizonyos, hogy itthon 
is volna mit tennünk azért, hogy ne 
skanzenként mûködjünk csak a tu-
risták kedvéért, de ez bonyolult ügy, 
hiszen így könyveltek minket el, lova-
golunk, fürdôzünk, mulatozunk, és 
néha tényleg így is teszünk: fôleg a 
külföldi országképünkön tudunk na-
gyokat mulatni.

(Sz.Sz.P.)

„Anya azt mondta, hogy ha nagy 
leszek, majd csetelhetek a barátaim-
mal a fészbúkon…szerintem a csetelés 
az olyan, mint a szex és terhességet 
lehet tôle kapni.” 

„A nôvérem a pattanásait nyomogat-
ja és a fészbúkot. A fészbúk is egy 
ilyen bôrbetegség szerintem.”

„A fészbúk az egy cociális háló.”
„A fészbúkon lehet lájkolni. Ha nagy 

leszek, megtanulok lájkolni, remélem 
nem olyan nehéz, mint a horgolás, 
mert az nem megy.” 

„A fészbúk egy olyan fényképezôgép, 
hogy ha a tükörben lefényképezed 
magad, akkor bekerül az internetbe a 
képed”. 

* * *
Utazik a góbé a vonaton egy mérnök 

úrral. Csak ketten vannak a fülkében, 
a mérnök így szól:

–– Tud sakkozni?
–– Nem tudok.
–– Tud pókerezni?
–– Nem tudok.
–– Akkor játszódjuk azt, hogy felte-

szünk egymásnak kérdéseket és a 
másik, ha nem tud válaszolni, fizet.

–– Jó, jó, de magának sok iskolája 
van, meg pénze is sokkal több, mint 
nekem, úgyhogy maga fizessen 100 
lejt én pedig csak 10 lejt, ha nem tudok 
válaszolni. Gondolja a mérnök,hogy 
úgyis õ nyer, hát beleegyezik, sô t, 
hogy mutassa nagylelkûségét, engedi 
a góbét kezdeni.

–– Akkor azt találja ki, mi az: ha 
feldobják vörös, majd zöld, majd lila 
és mikor leér, akkor sárga.

Gondolkodik a mérnök, de csak nem 
jön rá.

–– Ide a százast –– mondja a góbé.
Fizet a mérnök, majd kéri a bácsikát, 

hogy legalább mondja meg mi az.
–– Nem tudom én sem, tessék a 10 

lej.
* * *

Két kisfiú arról beszélget, melyikük 
apja a gyávább.

–– Az én apukám annyira félôs, hogy 
amikor villámlik, bebújik az ágy alá –– 
mondja az elsô.

–– Az semmi –– kontráz a második. ––
Az apukám olyan gyáva, hogy mindig 
a szomszéd néninél alszik, ha anyu 
éjszakás a munkahelyén!

* * *
Az egyik kórházban egy csinos, fiatal 

nôvér a borotválós. mûtét elôtt fogja a 
férfinak borotválás közben a farkát, 
nehogy megvágja. Kis idô múlva meg-
szólal a férfi:

–– Köszönöm, most már elengedheti, 
megáll magától is!

* * *
Kovács a Rákóczi téren már éppen 

megegyezik egy kurvával, amikor 
megjelenik a felesége, leken a férjé-
nek két pofont, aztán beülnek a kö-
zelben várakozó taxiba, hogy haza-
menjenek. De útközben az asszony 
folyamatosan ordítozik a férjével, el-
mondja ôt mindenféle gazembernek, 
stricinek. Egy idô után a sofôr hátra-
szól:

–– Uram, ha rám hallgat ezt a nôt 
kirakjuk, és visszamegyünk egy mási-
kért.

* * *
–– Mi a születésszabályozás legegy-

szerûbb módja?
–– A reggeli smink mellôzése.

* * *
–– Mit mond a pedofil a MÁV 

pénztárnál? –– Egy diákot Pestig.
* * *

–– Mi a közös a nôben és a torná-
dóban???

–– Mikor jön forró és nedves, mikor 
megy, akkor viszi a házat és a kocsit.



00:05 Sporthírek  
00:10 Himnusz  
00:15 Nyelvőrző  
00:40 Heti Hírmondó. 
Közéleti magazin
01:10 Útmutató  
01:40 Klubszoba  
02:30 80 huszár (1978) 
Magyar játékfilm. Rendez-
te: Sára Sándor. Szereplők: 
Dózsa László, Tordy Géza, 
Madaras József, Cserhalmi 
György, Polgár Géza, Osz-
ter Sándor,  Csíkos Gábor. 
A Lenkey-huszárszázad 
történetét dolgozta fel  Sára 
Sándor  filmjében. Az or-
szág határain kívül állomá-
sozó huszárokat  a haza-
szeretet, honvágy hazahoz-
za annak ellenére, hogy el-
lenkező parancsot kapnak. 
04:40 A 78-as körzet: Fes-
tés mázolás. Magyar tévé-
filmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
09:00 Kárpát expressz  
09:25 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
09:55 Az ESTE   
 10:25 Ridikül - Női talkshow  
11:15 Veszélyes szerelem: 
Reménytelen szerelem. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 A 78-as körzet: Fes-
tés mázolás. Magyar tévé-
filmsorozat  
13:15 Baptista magazin  
13:40 Magyar elsők  
14:00 Nótacsokor  
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Család-barát  
18:10 Magyarország törté-
nete: A harmadik Magyar 
Köztársaság
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró:  Középső 
Ipoly-Mente 1. 
19:55 Balkezes angyal 
(1940) Magyar játékfilm. 
Rendezte: Ráthonyi Ákos. 
Szereplők: Jávor Pál, Tabó-
dy Klári, Mály Gerő, Ber-
ky Lili, Makláry Zoltán. A 
kétbalkezes angyal Klárika, 
aki özvegy édesanyjával él 
Pesten, és egy porcelánbolt-
ban dolgozik. Igaz, nem 
sokáig. 
21:15 Dunasport 
21:25 Beszterce ostroma 
(1948) Magyar játékfilm. 
Rendezte: Keleti Márton. 
Szereplők: Ajtay Andor, 
Tolnay Klári, Turay Ida, 
Rajnay Gábor, Feleki Ka-
mill, Básti Lajos, Pethes 
Sándor, Ruttkai Éva.Pon-
grác István, Nedec várának 
az ura, furcsa ember. Nem 
szereti saját korát, ezért kö-
zépkori várúrnak képzeli 
magát. Környezete is elfo-
gadja a hóbortját, és ezzel 
mintegy lovat adnak a gróf 
alá. Mint évszázadokkal aze-
lőtt, hadjáratot indít az enge-
detlen város, Beszterce ellen. 
Ám Beszterce fittyet hány a 
fenyegetésre, így Pongrác 
gróf a hadai élén a város ellen 
vonul. 
22:55 Duna World News  
23:00 Magyarország törté-
nete. A harmadik Magyar 
Köztársaság
23:30 Híradó  
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00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Duna World News   
00:50 Térkép  
01:15 Hazajáró: Zoboralja 
- " A csitári hegyek alatt" 
01:45 Szerelmes földrajz: 
Tavak bűvöletében - Timár 
Böske Timár Böske tánc-
művésszel, a Csillagszemű 
Táncegyüttes művészeti 
igazgatójával tett „szerel-
metes” barangolásunk a 
Bocskai úti szülői háztól 
indul és a Feneketlen-tó 
partján, környékén 
folytatódik.
02:15 Vivát Benyovszky! 
(1975)  13/7.: A strázsa-
mester. Magyar tévéfilm-
sorozat  
03:30 Ízőrzők: Nikla
04:00 Veszélyes szerelem: 
Reménytelen szerelem. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News 
04:50 A 78-as körzet: Akta-
táska. Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel. 
09:00 Duna World News   
09:05 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:45 Kultikon  
10:00 Az ESTE   
10:30 Ridikül - Női talkshow  
11:20 Veszélyes szerelem: 
A képzelet szülöttei. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 A 78-as körzet: Akta-
táska. Magyar tévéfilmsorozat  
12:50 Isten kezében: Ad-
venti beszélgetés Sebastian 
atyával
13:40 Magyar elsők. A 
XVIII. század végén Euró-
pában már több helyen mű-
ködtek ispotályok, de az el-
mebetegekre még mindig 
rettenetes szenvedések vár-
tak. 1798. május 28-án 237 
ággyal megnyitotta kapuit 
az első, mai értelemben vett 
általános rendeltetésű kór-
ház, a Szent Rókus, akkori 
nevén „Pesti Polgári Köz 
Ispotály”, aminek néhány 
szobájában elmebetegeket 
is beszállásoltak. 
14:00 Nótacsokor: Bangó 
Margit, Kovács Apollónia, 
id. Sánta Ferenc, ifj. Sánta 
Ferenc és zenekara
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Család-barát  
18:10 Magyarország törté-
nete: Társadalmi viták, 
vitázó társadalom
18:40 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró: Középső-
Ipoly-völgy - Balassagyar-
mattól Ipolyságig 2.a Tö-
mösi-szorosig
19:55 Nemzeti nagyvizit: 
A tatárjárás
20:25 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós műsora  
20:50 Dunasport 
21:00 Önök kérték  
21:55 Szeretettel 
Hollywoodból 
22:20 Sportaréna  
22:50 Duna World News  
22:55 Magyarország törté-
nete: Társadalmi viták, 
vitázó társadalom
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Duna World News  
00:50 Térkép  
01:15 Hazajáró  
01:45 Szerelmes földrajz: 
Otthonaim - Tatától az Ör-
dögoromig- Császár Ange-
la Jászai Mari-díjas szín-
művész „szerelmes föld-
rajzának” legkedvesebb 
helyszínei Tata és Budán 
az Ördögo-rom lejtő
02:15 T.I.R. 12/10.: Von 
Reber báró. Magyar-né-
met-olasz-olasz tévéfilms-
orozat  
03:15 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Kanizsai 
Dorottya
03:35 Székely kapu  
04:00 Veszélyes szerelem: 
A legszebb terv is…Ame-
rikai tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:50 A 78-as körzet: Győ-
zelem. Magyar tévéfilm-
sorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel. 
09:00 Duna World News   
09:00 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
10:00 Az ESTE   
10:30 Ridikül - Női 
talkshow  
11:15 Veszélyes szerelem: 
Nyílt lapokkal. Tévéfilm-
sorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 A 78-as körzet: Győ-
zelem. Magyar tévéfilm-
sorozat  
12:55 Katolikus Krónika  
13:40 Magyar elsők: Óriá-
si tűzvész, emeleti ablakok-
ból kiugráló menekülők, 
kiégett palota – a Goldber-
ger-áruház szörnyű napja. 
14:00 Nótacsokor
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Család-barát  
18:15 Duna anzix: Regék 
a Duna forrásáról - "Caput 
Danubius Quaerere".  
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport - 
19:30 Hazajáró: Nagykő-
havas - A hétfalusi csángók 
bércein.
19:55 Barangolások öt 
kontinensen  
20:25 ANTALL JÓZSEF 
EMLÉKÉRE. Magyar 
történelmi arcképcsarnok: 
Antall József - 2/1. rész
20:40 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Antall 
József - 2/2. rész
20:55 Dunasport 
21:05 Nemcsak a húszéve-
seké a világ. Szenes Iván 
írta
21:55 Táncvarázs: Orszá-
gos Standard Ranglista - 
Szentes, 2013
22:45 Duna World News  
22:50 Duna anzix 2. epi-
zód - Regék a Duna forrá-
sáról - "Caput Danubius 
Quaerere" Magyar isme-
retterjesztő sorozat  
23:10 Arcélek: Hacki 
Tamás orvosprofesszor, 
előadóművész
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Duna World News  
00:50 Térkép  
01:15 Hazajáró  
01:45 Szerelmes földrajz: 
Hortobágy: az Isten asztala 
- Érzelmi hazám - Vitézy 
László 
02:15 Angyalbőrben 
13/10.: Bogdán koporsója. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:15 Magyar elsők: Az 
első magyar tévéadás. 
1964. különösen izgalmas 
esztendő volt az ifjúkorát 
élő magyar televíziózás 
számára. Több mint 200 
ezerrel nőtt az előfizetők 
száma, így már 675 ezer 
készüléken láthatták a né-
zők az új műsorokat, pl. a 
Kék fényt és a Riporter ke-
restetiket. És elindult hódí-
tó útjára az első magyar 
tévéfilmsorozat! De me-
lyik volt az?
03:35 Határtalanul magyar 
04:05 Veszélyes szerelem: 
Nyílt lapokkal. Amerikai 
tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:50 Zenés barangolás 
Magyarországon. Magyar 
útifilm 
05:25 Közbeszéd
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News  
09:00 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
10:00 Az ESTE  
10:30 Ridikül - Női 
talkshow  
11:15 Veszélyes szerelem: 
Placebo. Amerikai tévé-
filmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Fejezetek Magyaror-
szág közlekedéstörténeté-
ből: Akikre büszkék va-
gyunk. Magyar ismeretter-
jesztő sorozat  
12:55 Tanúságtevők  
13:25 A Biblia a magyar 
költészetben  
13:40 Magyar elsők: Az 
első repülő magyar ember-
nek Ciprián pátert tartják 
középkori kísérlete miatt. 
14:00 Nótacsokor: Bihari 
János Koncert Cigányze-
nekar, prímások: Rózsa 
Zoltán, Horváth Gyula és 
Rácz Lajos
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Család-barát  
18:10 Duna anzix: Kalan-
dozások a Duna történelmi 
forrásánál, azaz "a világ 
peremén"
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró: Zoboralja 
- " A csitári hegyek alatt" 
19:55 Hogy volt?!   So-
mogyvári Rudolf emlékére
20:50 Dunasport 
21:00 Fábry  
22:15 Üzenem az otthoni 
hegyeknek... (2011) 5/2.: A 
Debrecen Televízió  5 részes 
dokumentum filmsorozatot 
készített az Amerikai Egyesült 
Államokban élő magyar 
közösségekről. 
22:55 Duna World News  
23:00 Duna anzix 3. epi-
zód 
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz 
00:45 Duna World News   
 00:50 Térkép  
01:15 Hazajáró Erdővidék 
I.- Fehér karácsony Bar-
dócszéken  
01:45 Szerelmes földrajz. 
Eget látni, fát ölelni...A 
most újrainduló sorozat első 
részében Jankovics Marcell 
filmrendező, művelődéstör-
ténész, a Pannóniafilm ügy-
vezető igazgatója kalauzol 
el bennünket Öcsödre, gyer-
mekkorának és kitelepítésé-
nek színterére, valamint a 
szarvasi arborétumba: erdő-
be, vízpartra, a Természetbe.
02:15 Sose halunk meg 
(Eredeti cím, 1992)  Ma-
gyar játékfilm.Rendező: 
Koltai Róbert. Szereplők: 
Koltai Róbert, Szabados 
Mihály, Kathleen Gáti, Jor-
dán Tamás, Máté Gábor, 
Csákányi László.  Gyuszi 
bácsi, Imre nagybátyja élet-
művész volt. Mind a mai 
napig bármi csapás éri - 
többek között, amikor 
éppen veszít az ügetőn - 
csak felidézi Gyuszi bácsi 
emlékét, és máris könnyeb-
bé válik az élet.  
03:40 Veszélyes szerelem: 
Placebo. Amerikai sorozat  
04:20 Duna World News   
04:55 Poén Péntek - Van 
képünk hozzá  
05:50 Néprajzi értékeink: 
A szentesi tekerőlant. 
-05:55 Hazajáró: Szinevér 
06:25 Gazdakör  
06:55 Család-barát  
09:00 Duna World News   
09:05 KorTárs  
09:30 Hogy volt?!  Bara 
Margit felvételeiből
10:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Révai 
József
10:40 HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 24. rész: Bunda. 
11:35 Hol volt, hol nem volt  
11:45 Sebaj Tóbiás  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:05 Pecatúra  
12:30 Határtalanul magyar 
13:00 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós műsora  
13:30 Lyukasóra  
13:55 Legendás konyhák 
14:20 Barangolások öt 
kontinensen  
14:50 Hazajáró: Szinevér 
15:20 Életművész: Pind-
roch Csabával a világ vége 
szélén - 8. rész
16:10 Család-barát   
17:40 MESE
18:00 Táncvarázs: Orszá-
gos Standard Ranglista - 
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 A nagyúr - gróf 
Bánffy Miklós 1. Rész. 
Magyar tévéfilmsorozat. 
Rendezte: Szinetár Miklós. 
Szereplő: Huszti Péter. A 
film gróf Bánffy Miklós 
életéről szól dokumentum-
játékfilm feldolgozásban. 
20:25 Szálka 6/1.  
21:35 Tűzvonalban. Ha-
zugságok. Magyar sorozat  
22:25 Szeretettel Holly-
woodból   
22:55 Tanyák népe 3/2.: 
Dokumentumfilm-sorozat  
23:30 Híradó  

00:05 Sporthírek  
00:10 Himnusz  
00:15 Fábry  
01:30 Gasztroangyal  
02:30 Fügefalevél (1966)  
Magyar játékfilm  (ff.)  
Rendezte: Máriássy Félix. 
Szereplők: Bessenyei Fe-
renc, Sinkó László, Halász 
Judit, Gordon Zsuzsa, Bán-
ki Zsuzsa, Kiss Manyi, 
Spányik Éva.Halmazon, a 
vidéki magyar városban új 
köztéri szobrot lepleznek 
le. Pattantyús, a helyi lap 
főszerkesztője vitriolos 
cikkben rohan ki a közer-
kölcsöt sértő meztelenség 
ellen, mely a "burzsoá por-
nográfia" botrányos meg-
nyilvánulása. A város 
fiataljai azonban védel-
mükbe veszik a szobrot, és 
egy ifjú újságíró titán, Csiki 
B. István bátor kiállását 
még a fővárosi lapoknak is 
elküldik. A fiatalok veze-
tőjüknek tekintik Csikit, 
akibe Pattantyús lánya, 
Anna is beleszeret. Ám 
ekkor meglepő dologra 
derül fény...
03:55 Tűzvonalban: 
Hazugságok. Magyar 
tévéfilmsorozat  
 04:55 HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 25. rész: A 
nyomozó nyomában. 
05:50 Néprajzi értékeink: 
Oroszlános hímmel varrott
05:55 Hagyaték: Malomt-
ól a kemencéig – a kenyér 
a magyar hagyományban
06:25 Határtalanul magyar 
06:55 Család-barát  
09:00 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós műsora 
09:25 Táncvarázs: Orszá-
gos Standard Ranglista - 
Szentes
10:20 Jónak lenni jó! 
11:20 Jónak lenni jó! 
 11:45 Sebaj Tóbiás 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:05 Hogy volt?!   Bara 
Margit felvételeiből
13:00 Dob+Basszus Ome-
ga: Gyöngyhajú lány - 
Szécsi Pál: Gedeon bácsi
13:50 Amire a világ tán-
colt: Örökzöld dallamok - 
A hatvanas évek
14:55 Zegzugos történe-
tek: Sopron Szent Mihály 
utca
15:30 Jónak lenni jó! 
16:45 Törzsasztal  
17:40 MESE
18:00 Csonkavár a ro-
mokon. Ismeretterjesztő 
film a székelyudvarhelyi 
Székelytámadt vár törté-
netéről, jelenéről és jövő-
jéről. Az udvarhelyi vár 
egykori védelmi szerepére 
az impozáns várfalak és a 
bástyák utalnak, de nem 
lehet tudni, hogy meddig, 
mert az épületegyüttes már 
évek óta szerepel a 
veszélyeztetett romániai 
műemlékek listáján. 
18:30 Heti Hírmondó 
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Jónak lenni jó! 
21:00 Csellengők. Eltűntek 
nyomában
21:30 Gasztroangyal  
22:20  Bábel - Hesna és a 
világ  
23:15 Jónak lenni jó! 

00:05 Sporthírek  
00:10 Az ESTE  
00:40 Himnusz  
00:45 Térkép  
01:10 Hazajáró: Fogarasi-
havasok. A „Hazajáró” hét-
ről-hétre keresztül-kasul 
barangolja a Kárpátmeden-
ce varázslatos tájait, hogy 
megismerje hazánk termé-
szeti- és kulturális értékeit, 
01:40 Duna World News   
01:45 Szerelmes földrajz: 
A föld nem tud futni…
Ormánsági barangolások. 
Gyenes Károly televíziós 
szerkesztő. 
02:15 Én, Strasznov Ignác, 
a szélhámos (1966)  2/1.: 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:30 Hagyaték: A vásár
04:00 Veszélyes szerelem: 
A képzelet szülöttei. 
Amerikai tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:45 A 78-as körzet 6/5.: 
Az öregekért. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
09:00 Duna World News   
09:00 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
10:00 Az ESTE   
10:30 Ridikül - Női 
talkshow  
11:15 Veszélyes szerelem: 
A legszebb terv is…Ame-
rikai tévéfilmsorozat  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 A 78-as körzet: Az 
öregekért. Magyar tévé-
filmsorozat  
13:00 Református ifjúsági 
műsor  
13:10 Református 
magazin  
13:40 Magyar elsők. Ki 
volt az első magyar gyerek 
– sztár? Miért nem lett Lá-
zár Gidából „megfagyott 
kisgyermek”? Mi lett Papír 
Margitból? Befutottak-e 
felnőttként is az első hazai 
gyerekszínészek?
14:00 Nótacsokor: Miklós-
sy József, Csikós Márta, 
Tarnai Kiss László, Dió-
szegi Irén, Puka Károly és 
zenekara
14:30 Kívánságkosár  
16:30 Család-barát  
18:15 Duna anzix A mi 
Dunánk. Magyar ismeret-
terjesztő sorozat  
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport
19:30 Hazajáró: Keresz-
tény-havas - Brassótól a 
Tömösi-szorosg. 
19:55 HOGY VOLT!?... 
Extra "Tévéhumor"
20:50 Dunasport 
21:00 LEGENDA: Máté 
Péter
22:10 Balázs Elemér 40. 
születésnapi koncertje. Dés 
László - Balázs Elemér - 
Feat Voces 4 énekegyüttes. 
2007. augusztus 16-án, a 
Vármegyeháza Díszudva-
rán tartotta Balázs Elemér 
a 40. születésnapja alkal-
mából rendezett koncertjét.
22:40 Duna World News  
22:45 Duna anzix 1. 
23:00 Kuvait és az olaj. 
Magyar dokumentumfilm  
23:30 Híradó

A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni és más 
kolbászok, házilag készített 

szalámi, hazai ízek, 
finom húsok, magyar konzervek 

és befôttek, akácméz.
GRÜNER HENTESÜZLET

PARTNERCSALÁSOK felderítése, 
személyek megtalálása. LÁSZLÓ 
NYOMOZÁS 0451-146-665.

ELADÓ! Velencén, 749 négyzet-
méteres a velencei tóra nézô pano-
rámás telek, 81 négyzetméteres, 2009-
ben épült családi házzal. Minden 
szolgáltatás bekapcsolva, 28 millió Ft. 

Kakuszi György  + 06 30 992 4942

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

HÁZVEZETÔI MUNKÁT, taka-
ritás, fôzés, bevásárlás, szállitást, 
bebiszitteri munkát vállalok Mel-
bourneben. Megbízható, magyar 
hölgy vagyok. Betty: (03) 9972-5202, 
Mobil: 0412 730 226.  

PAPLANT, dunyhát, párnát. 
ágyhuzatot legolcsóbban a készítônél 
szerezheti be. Régi paplanját, párnáját 
kívánsága szerint újjáalakítjuk. Nagy 
választék importált selyembrokát, 
damaszt, argin, polieszter, és cotton 
anyagokban. Abroszok, törülközôk 
raktáron. SCHWARCZ PAPLAN, 458 
Glenhuntly Rd., Elsternwick. Telefon: 
9523-6616 (Melbourne). Elôzetes 
megbeszélésre vasárnap is kinyitunk.

BUDAPESTI  belvárosi lakás auszt-
rál magyartól KIADÓ. Érdeklôdni: 

www.budapestpassion.com
Telefon: 0011 36 630 877-4030.

CSENDES, ÔZVEGY napjaimban, 
keresek egy igaz magyar, víg kedélyû, 
jó barátot, aki megossza velem az idôs 
kor szépségeit. Cserébe kézen fogva 
szeretetben, jóban, rosszban együtt. Ha 
egyedül vagy, fényképes levelet kérek 
76 éves korig. Kettesben könyebb! 
Sydneybôl és nem dohányzok elônyben. 
Orchideák jeligére

SZAKKÉPZETT ápoló betegápolást, 
gondozást vállal igények szerint 
bejárással , vagy  bentlakással, kiváló 
referenciával. Telefon este 6 után: 02-
9327-2850, MOB 0432-432-310. (Sydney)

40 ÉVES, CSINOS, Londonban élô 
özvegy nô vagyok, 2 gyermekkel. Meg-
ismerkednék egy magyarul beszélô, 
nem dohányzó, erkölcsös, komoly 
férfival házasság céljából. December-
ben Sydneyben tartózkodom. Érdeklô-
dés: levendulavirag73@gmail.com

ELADÓ!
Sukorón, gyönyörû kilátással az 

egész Velencei  tóra és környékére, 
1700 négyzetméteres telken, 130 
négyzetméteres, kétszintes eredeti 
finn faház. Sportolási lehetôségek, két 
gyógyvízes fürdô a közelben. Irányár 
28,5 millió forint. 

Telefon: 0011-36-30-910-7678 vagy 
mobil Ausztráliában:

0431 345-901

KERESEK egyedülálló, szeretetre 
vágyó férfit, aki viszont tudna sze-
retni egy 60 éves hölgyet. Egyedül 
nem jó! Tel.: 0421 332-9??

(Hibás telefonszám, várjuk a hír-
detô jelentkezését a teljes tele-
fonszámmal. A Szerk.)

HEARTY

HUNGARIAN

Eredeti magyar 
ételek

levesek, fôételek, 
egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—
Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.
A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Magyarul beszélô villanyszerelô 20 évi ausztrál 
tapasztalattal kisebb-nagyobb munkát felvállal. 

Otthoni és üzleti beszerelések, EMF megmérése, 
légkondicionáló vezetékezés stb.

Telefon, intercom és TV antenna beszerélést szintén vállal.
Energia takarékossági szakértô és LED lámpa forgalmazása.

Hivja Barnát 0406 875-097 
vagy pedig emailen: gizmoelectrix@gmail.com

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése
Ingatlan vétel finanszírozása
Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
Örökség ügyek
Válóperek és családi ügyek
Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 

Közeledik a 
Karácsony

Eredeti fondantos, 
marcipános, csokoládés 
magyar
SZALONCUKOR
már kapható!
Megérkezett Cyrillhez a 
friss szállítmány, új 
csomagolásban, de a régi 
áron.

Cyrill’s Delicatessen
181 Hay Street Haymarket

Sydney 2000
Telefon 9211-0994.


